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SAFETY SYMBOLS
Note: See page 2, "SAFETY SYMBOLS".
1. Wear eye protection. 8. Double insulation.
2. Wear hearing protection. 9. Beware of sharp blades. Blades continue to
3. Wear protective gloves. rotate for a short while after the motor is
4. Wear safety, non-slip footwear. switched off. Remove plug from socket before
5. Do not expose the unit to rain or moisture. maintenance or if cord is damaged.
6. Keep bystanders at a safe distance away from | 10. Keep the power cord away from the blade.

the work area.
7. Risk of injury due to ejected objects.

SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and
@ instructions may result in damage to the unit, physical injury and/or damage to
property. Store the manual in a safe place for future reference.

Work area safety

Keep the work area clean and'well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

Do not operate power tools in explosive@atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or
fumes, gases or dust. Power tools could create sparks which may ignite the gases or fumes.

Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

Make sure that power tool plugs match the outlet.'Do not ever modify the plug in any way. Do not use
adapter plugs with earthed power tools. Using unmodified plugs and matching outlets will reduce the
risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials-or.objects, sueh as radiators, pipes, ranges and
refrigerators. There is an tremendous risk of electric shock‘ifyour body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or any other wet conditions, ‘Water-€ntering a power tool could
increase the risk of electric shock.

Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling-or unplugging the electric tool.
Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp edges and any moving'parts. Damaged or entangled
cords will increase the risk of electric shock.

When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate
specifications for outdoor use. Use of a an extension cable suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool. Do not
use the power tool if you are feeling tired or are under the influence of alcohol, drugs, or medication. A
moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, hearing protection, non-skid safety shoes or protective helmets, used in appropriate conditions
will reduce the risk of sustaining personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off-position before connecting to
power source and/or battery pack, picking up or carrying the power tool. Carrying power tools with
your finger on the power switch or connecting power tools that have the switch in the on position to a
power source can lead to accidents.
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e Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench
left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have better

control of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from

any moving parts. Loose clothes, jewellery and/or long hair can be caught in moving parts.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correct power tool
will always do the job better and safer when used as intended.

¢ Do not use the power tool if the switch does not turn activate or deactivate it. Any power tool that

cannot be controlled with the switch is extremely dangerous and must be repaired.

Disconnect the main plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before

changing accessories, making any adjustments, or storing the power tool. Such preventive safety

measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

e When the power tool is net in use, store it out of the reach of children and do not allow persons

unfamiliar with the power tool or these instructions to use and operate the power tool. Power tools are

extremely dangerous inthe hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check formisalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage

and any other issue that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool

repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

o Keep the cutting parts of the powertool'sharp-and clean. Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind andare more-precise and easier to control.

e Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this
instruction manual, taking into account the working conditions and the work that is to be performed.
Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or
cause damage to the power tool.

Service

¢ Have the power tool serviced by qualified service personnel;-using‘only identical replacement parts.
This will ensure that the safety of the power tool is maintained:

Additional safety rules for the lawn mower

e Read the instructions carefully. Familiarize yourself with the controls and proper use of the mower.

Never allow children to use the machine.

Never allow persons who are not familiar with these instructions to use the machine. Local regulations

may restrict the age of the operator.

¢ Never operate the machine when people, especially children, or pets are nearby.

¢ The operator or user is responsible for accidents or hazards to other persons or their property.

o Always wear protective footwear and long trousers when operating the machine.

¢ Do not operate the machine when not wearing shoes or wearing open-toed shoes.

¢ Thoroughly inspect the area where the machine is to be used and remove all stones, sticks, wires and
other foreign objects.

o Before use, always check visually to make sure that the rotating parts and cutters are not worn or

damaged. Replace worn or damaged parts (in sets) to maintain balance.

Operate the machine only in daylight or with good artificial lighting. Avoid operating the machine on

wet grass where possible. Always be sure of your footing on sloping ground. Walk, never run. Always

work along slopes, never up and down.

e Be extremely careful when moving in reverse or when pulling the machine towards you.
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¢ Do not use the machine on excessively sloped areas.

Exercise extreme caution when reversing or pulling the machine towards you.

e Stop the rotating parts if the machine must be tipped over during transport. Do not use the cutters
when traversing surfaces other than grass and when carrying the machine to and from the work area.

e Never use the machine with defective guards or without safety devices, such as deflectors and/or

collection box, fitted.

Start the engine according to the instructions and with feet away from rotating parts.

Do not tilt the machine when starting the engine unless it must be tilted for starting. In this case, do

not tilt it more than absolutely necessary and lift only the part away from the operator. Always ensure

that both hands are in the operating position before returning the machine to the ground. Do not place
hands or feet near or under rotating parts.

Never lift or carry a machine while the engine is running.

Unplug the machine from the power outlet:

- Whenever you walk away from the machine.

- Before cleaning.

- If you bump into a foreign object. After hitting a foreign object, inspect the machine.

- If the machine starts to vibrate abnormally, check it immediately.

e When the machine is operating in dense bushes or contacts obstacles that it cannot cut, the blade will
stall, resulting in increased machine temperature and current. In case of overheating or overcurrent,
the overload protection device installed inside the machine will automatically cut the power to stop the
machine (main purpose is totprotect the motor and extend its life). In this case, stop the machine and
disconnect the power supply, let it cool down (1~2 minutes) and then restart the motor.

The cutters will continue to rotate for a short time after switching off. Do not lift or move the
machine until the moving parts have stopped rotating.

TECHNICAL DATA Ay © N
Model EM3221 IMAIN PARTS
Voltage & frequency | 230V /50 Hz Note: See page 2, fig. 1.
Power 1200 W 1/Switch lever
No-load speed 3450 rpm 2. Upperhandie
3. Collection box
Cutting width 32cm 4. Wheels
Cutting height 2.5-6.5 cm (3 position settings) | 5- Motor cover
Collection b 5L 6. Lower handle
ollection box t 7. Safety button
Front/rear wheel (&) | 14/14 cm
Deck material Plastic
Includes Removable collection box
ASSEMBLY INSTRUCTIONS
1. Connect the upper and lower handles with the supplied screws and knobs.
2. Insert the handles into the mower body.
3. Place each wheel on the axles and secure them in place.
4. Fasten the cable holders.
5. Assemble the grass collection box. Assemble the two halves and fasten them together.
6. Lift the cover and place the grass collection box over the lugs.
7. Press the wheel covers into place.
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OPERATING INSTRUCTIONS
Connection to the power supply

Warning! Before connecting to the mains, always check that the switch lever is in the OFF
position. Connect the plug to an RCD-protected power supply.

Cutting height adjustment (Fig. A-C)

Warning! Disconnect the mower from the power supply and ensure that the blade has stopped
rotating before adjusting the cutting height.

To achieve the desired cutting height, the front and rear axles are
repositioned at the bottom of the mower housing.
- Adjusting the front wheel cutting height position (Fig. A)

1. Turn the mower upside down.
2. Pull the wheel axle towards. the front of the mower.
3. Set the wheel axle into the desired cutting height adjustment position.

Note: Make sure that both front wheels are set in the same cutting
height adjustment position.
- Adjusting the rear wheel cutting height position (Fig. B)

1. Turn the mower on its side.
2. Pull the rear wheel axle towards the mower’s catcher flap.
3. Set the wheel axle into the desired cutting height adjustment position.

Note: Make sure that both rear wheels are set in the same cutting
height adjustment position.
- Cutting height positions (Fig. C)

1. 25 mm (lowest cutting height position).
2. 45 mm.
3. 65 mm (highest cutting height position).

Switching on/off (Fig. 2, page 3)
A Attention! Do not start the mower if it is in long grass.

e To start the mower, press the safety button (7) and then pull the lever
(1) back towards the upper handle (2). Keep the lever held while
releasing the safety button.

¢ To stop the mower, release the lever. The lever will automatically return to its off position.

Mowing (Fig. 4, page 3)

We recommend that you use the mower as described in this section in order to achieve optimum results
and reduce the risk of cutting the power cable.

1. Place the bulk of the power cable close to the starting point.
2. Switch on the mower as described above.

3. Proceed as shown in fig. 4.

4. Move from position 1 to position 2.

5. Turn right and move to position 3.

6. Turn left and move to position 4.

7. Repeat the above procedures as required.
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A Warning! Do not work in the direction of the cable.

MAINTENANCE

Blade maintenance

e Regularly remove grass and debris from the blade.

e At the beginning of the gardening season, carefully examine the condition of the blade.

If the blade is too dull, sharpen or replace it.

¢ If the blade is damaged or worn, replace with new one.

o [If the blade is slipping, insert the screwdriver into the position hole and tighten with a wrench.

Warning! Please note the following precautions:

¢ Disconnect the mower from the power supply and wait until the blade stops rotating before proceeding.
¢ Take care not to injure yourself. Use heavy-duty gloves or a cloth to grip the blade.

e Use only the blades provided.

¢ Do not remove the impeller. for any reason.

To replace the blade:
Note: See Fig. 3, page 3.

1. Turn the mower on its side.

2. Place bushing into the shaft of the motor

3. Place blade, flat pad, and spring washer insproper alignment.
4. Insert the blade screw into the holes.

5. Tighten the blade screw with the sleeve.

General maintenance

e For the mower to be in a safe operating condition, all:nuts; bolts and screws must remain tightly screwed in.

e Check the collection box frequently for wear and teat;

e For safety reasons, replace worn or damaged components.

e Use only the replacement blade, blade bolt and impeller intended for this machine.

e Use caution when making adjustments to the mower to avoidtrapping. fingers between the moving
blade and the fixed parts of the machine.

e Lubricate the wheel pins frequently.

e Store the mower in a dry place.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as
well as the unit and its accessories, are made from recyclable materials and can be disposed of accordingly.
The tool's plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally friendly
and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of power tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic

equipment and its implementation in accordance with national law, power tools that

have reached the end of their life must be collected separately and returned to an
_ environmentally compatible recycling facility.
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SIMBOLI DI SICUREZZA

Nota: vedere pagina 2, “SIMBOLI DI SICUREZZA".

1. Indossare protezioni per gli occhi. 9. Fare attenzione alle lame affilate. Le lame

2. Indossare protezioni per le orecchie. continuano a ruotare per un breve periodo dopo

3. Indossare guanti protettivi. lo spegnimento del motore. Scollegare la spina

4. Indossare calzature di sicurezza antiscivolo. dalla presa prima di eseguire la manutenzione o

5. Non esporre I'unita alla pioggia o all'umidita. se il cavo & danneggiato.

6. Tenere le persone estranee a una distanza di | 10. Tenereil cavo dialimentazione lontano dalla lama.
sicurezza dall'area di lavoro.

7. Rischio di lesioni dovute a oggetti proiettati.

8. Doppio isolamento.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell’uso. La mancata osservanza
@ delle avvertenze e delle istruzioni puo causare danni all’unita, lesioni fisiche e/o danni
alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Sicurezza dell’area di lavoro

e Mantenere I'area di lavoro pulita'@ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi infiammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici potrébbero creare scintille che potrebbero incendiare i gas o i fumi.

e Tenere i bambini e gli astanti a distanza/di sicurezza durante I'uso dell’elettroutensile.

Sicurezza elettrica

e Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondanesalla presa di corrente. Non modificare mai
la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatriei con utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso
di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischioddi scosse elettriche.

e Evitare il contatto del corpo con materiali o oggetti collegati‘a terra;s«come termosifoni, tubi, cucine e
altri oggetti frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche & molto €levato se il corpo & collegato a terra.

¢ Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni.di_umidita. L'ingresso di acqua in un
elettroutensile puo aumentare il rischio di scosse elettriche.

¢ Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di sicurezza da calore, ‘olio, bordi taglienti e parti in
movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

¢ Quando si utilizza un utensile elettrico all’aperto, utilizzare un cavo di prolunga con le specifiche adeguate
per I'uso all'aperto. L'uso di un cavo di prolunga adatto all’'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

Sicurezza personale

e Rimanere vigili, fare attenzione a ci0 che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile.
Non utilizzare I'elettroutensile in caso di stanchezza o sotto l'effetto di alcol, droghe o farmaci. Un
momento di disattenzione durante I'uso dell’elettroutensile puod causare gravi lesioni personali.
Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare sempre una protezione per gli occhi. Dispositivi
di protezione come maschere antipolvere, protezioni per I'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o caschi
di protezione, utilizzati in condizioni adeguateridurranno il rischio di lesioni personali.

Prevenire 'avviamento involontario. Assicurarsi che I'interruttore di alimentazione sia in posizione off prima
di collegare I'utensile alla fonte di alimentazione e/o alla batteria, di sollevarlo o di trasportarlo. Il trasporto
di utensili elettrici con il dito sull’interruttore di alimentazione o il collegamento di utensili elettrici con
I'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.
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¢ Togliere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi prima di accendere I'elettroutensile. Una chiave di regolazione
0 una chiave lasciata attaccata a una parte rotante dell’elettroutensile puo provocare lesioni personali.

e Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e l'appoggio corretto. Questo aiuta
I'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

o Vestirsiin modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i capelli, gliindumenti e i guanti lontani
parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

¢ Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione. Lelettroutensile
corretto svolge sempre il lavoro in modo migliore e piu sicuro se utilizzato come previsto.

¢ Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile elettrico

che non puo essere controllato con I'interruttore & estremamente pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il pacco batteria dall’elettroutensile prima

di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni o riporre I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza

preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell’elettroutensile.

Quando I'elettroutensile non € in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone

che non conoscono I'elettroutensile o le presenti istruzioni di utilizzarlo e farlo funzionare. Gli utensili

elettrici sono estremameénte pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

e Manutenzione dell’elettroutensile. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle

parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro problema che possa influire sul funzionamento

dell’elettroutensile. Se danneggiato, far, riparare I'elettroutensile prima dell’'uso. Molti incidenti e

infortuni sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

Mantenere le parti taglienti dell’elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una

corretta manutenzione e dotati di bordidi taglieaffilati hanno minori probabilita di piegarsi e sono piu

precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e'le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del

presente manuale, tenendo conto delle condizioni di lavoro e dell’attivita da svolgere. L'uso dell’elettroutensile

per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o danni all’elettroutensile.

Servizio

e Far revisionare I'elettroutensile da personale qualificato, utilizzando solo parti di ricambio identiche. In
questo modo si garantisce la sicurezza dell’elettroutensile.

Ulteriori regole di sicurezza per il tosaerba

e Leggere attentamente le istruzioni. Familiarizzare con i comandi e con I'uso corretto del tosaerba.

¢ Non permettere mai ai bambini di utilizzare la macchina.

¢ Non consentire mai l'uso della macchina a persone che non conoscono queste istruzioni. Le normative
locali possono limitare I'eta dell’operatore.

¢ Non azionare mai la macchina in presenza persone, soprattutto bambini, o animali domestici.

¢ Loperatore o I'utente é responsabile degli incidenti o dei pericoli per altre persone o per le loro proprieta.

¢ Durante l'utilizzo della macchina, indossare sempre calzature protettive e pantaloni lunghi.

e Non utilizzare la macchina senza scarpe o con scarpe aperte.

¢ Ispezionare accuratamente I'area in cui la macchina deve essere utilizzata e rimuovere tutte le pietre, i
bastoni, i fili e altri oggetti estranei.

e Prima dell’'uso, controllare sempre visivamente che le parti rotanti e le frese non siano usurate o
danneggiate. Sostituire le parti usurate o danneggiate (in set) per mantenere I'equilibrio.

e Utilizzare la macchina solo alla luce del giorno o con una buona illuminazione artificiale. Se possibile,
evitare di utilizzare la macchina su erba bagnata. Sui terreni in pendenza, assicurarsi sempre
dell’appoggio del piede. Camminare, mai correre. Lavorare sempre lungo i pendii, mai su e gil.

e Prestare la massima attenzione quando si procede in retromarcia o si tira la macchina verso di sé.

¢ Non utilizzare la macchina su aree eccessivamente inclinate.

* Prestare la massima attenzione quando si fa retromarcia o si tira la macchina verso di sé.
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Fermare le parti rotanti se la macchina deve essere ribaltata durante il trasporto. Non utilizzare le frese

quando si attraversano superfici diverse dall'erba e quando si trasporta la macchina da e verso I'area di lavoro.

¢ Non utilizzare mai la macchina con protezioni difettose o senza dispositivi di sicurezza, come deflettori

e/o sacchi di raccolta, montati.

Avviare il motore seguendo le istruzioni e tenendo i piedi lontani dalle parti rotanti.

¢ Non inclinare la macchina quando si avvia il motore, a meno che non sia necessario inclinarla per
I'avviamento. In questo caso, non inclinarla pil dello stretto necessario e sollevare solo la parte lontana
dall’operatore. Assicurarsi sempre che entrambe le mani siano in posizione di lavoro prima di riportare
la macchina a terra. Non mettere le mani o i piedi vicino o sotto le parti rotanti.

¢ Non sollevare o trasportare mai una macchina con il motore acceso.

Scollegare la macchina dalla presa di corrente:

- Ogni volta che ci si allontana dalla macchina.

- Prima della pulizia.

- Se si urta un estraneo. Dopo aver urtato un estraneo, ispezionare la macchina.

- Se la macchina inizia a vibrare in modo anomalo, controllarla immediatamente.

e Quando la macchina opera in mezzo a cespugli fitti o trova ostacoli che non riesce a tagliare, la lama

si blocca, con conseguente aumento della temperatura e della corrente della macchina. In caso di

surriscaldamento o sovracorrente, il dispositivo di protezione da sovraccarico installato all’interno

della macchina interrompgera automaticamente l'alimentazione per arrestare la macchina (lo scopo

principale & proteggere il motore e prolungarne la durata). In questo caso, arrestare la macchina e

scollegare I'alimentazione, las€iarla raffreddare (1~2 minuti) e poi riavviare il motore.

A\

Le frese continueranno a ruotare per.un breve periodo dopo lo spegnimento. Non sollevare o
spostare la macchina finché le parti mobili non hanno smesso di ruotare.

DATI TECNICI ha ¥ AN

Modello EM3221 PARTI PRINCIPALI

Tensione e frequenza | 230V /50 Hz Nota: vedere pagina 2, fig. 1.

Potenza 1200 W . Leva di commutazione

Velocita a vuoto 3450 giri/min. - Maniglia superiore
~Contenitore di raccolta

Larghezza di taglio 32cm Ruote

Altezza di taglio

2,5-6,5 cm (3 impostazioni di
posizione)

Contenitore di raccolta | 25 Lt
Ruota anteriore,

X / 14/14 cm
posteriore (9)
Materiale del corpo Plastica

Altre caratteristiche

Contenitore di raccolta rimovibile

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

NoO s, WN R

NAKAYAMA
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. Copertura del motore
. Maniglia.inferiore
. Pulsante di sicurezza

N O U A WG

. Collegare le maniglie superiore e inferiore con le viti e le manopole in dotazione.
. Inserire le maniglie nel corpo del tosaerba.
. Posizionare ciascuna ruota sugli assi e fissarle in posizione.
. Fissare i supporti dei cavi.
. Montare il contenitore di raccolta dell'erba. Assemblare le due meta e fissarle insieme.
. Sollevare il coperchio e posizionare il contenitore di raccolta dell'erba sui perni.

. Premere i copriruota in posizione.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Collegamento all’alimentazione

commutazione sia in posizione OFF. Collegare la spina alla rete elettrica, che é protetta da un

j Attenzione! Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, verificare sempre che la leva di
interruttore differenziale.

Regolazione dell’altezza di taglio (Fig. A-C)

Attenzione! Scollegare il tosaerba dall'alimentazione elettrica e assicurarsi che la lama abbia
smesso di ruotare prima di regolare I'altezza di taglio.

Per ottenere l'altezza di taglio desiderata, gli assi anteriore e posteriore
vengono riposizionati nella parte inferiore dell’alloggiamento del tosaerba.

- Regolazione della posizione dell'altezza di taglio della ruota anteriore

(Fig. A)

1. Capovolgere il tosaerba.

2. Tirare I'asse delle ruote verso la parte anteriore del tosaerba.

3. Impostare I'asse delle ruote nella posizione desiderata per la
regolazione dell'altezza di taglio.

Nota: assicurarsi che entrambe le ruote@nteriori siano regolate nella

stessa posizione di regolazione dell'altézza di taglio.

- Regolazione della posizione dell'altezza di tagliodella ruota posteriore

(Fig. B)

1. Capovolgere il tosaerba su un lato.

2. Tirare I'asse della ruota posteriore verso il deflettore del raccoglitore
del tosaerba.

3. Impostare l'asse della ruota nella posizione desiderata per<la
regolazione dell'altezza di taglio.

Nota: assicurarsi che entrambe le ruote posteriori siano regolate‘nella
stessa posizione di regolazione dell'altezza di taglio.

- Posizioni dell'altezza di taglio (Fig. C)

1. 25 mm (posizione piu bassa dell'altezza di taglio).
2.45 mm.
3. 65 mm (posizione pil alta dell'altezza di taglio).

Accensione/spegnimento (Fig. 2, pagina 3)

A Attenzione! Non avviare il tosaerba se si trova nell’erba lunga.

e Per avviare il tosaerba, premere il pulsante di sicurezza (7) e quindi tirare indietro la leva (1) verso
I'impugnatura superiore (2). Tenere premuta la leva mentre si rilascia il pulsante di sicurezza.
e Perarrestareil tosaerba, rilasciare la leva. La leva tornera automaticamente nella posizione di spegnimento.

Falciatura (Fig. 4, pagina 3)

Si consiglia di utilizzare il tosaerba come descritto in questa sezione per ottenere risultati ottimali e ridurre
il rischio di tagliare il cavo di alimentazione.

1. Posizionare la maggior parte del cavo di alimentazione vicino al punto di partenza.
2. Accendere il tosaerba come descritto sopra.
3. Procedere come indicato nella Fig. 4.
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4. Passare dalla posizione 1 alla posizione 2.
5. Girate a destra e passate alla posizione 3.
6. Girate a sinistra e passate alla posizione 4.
7. Ripetere le procedure sopra descritte secondo le necessita.

A Attenzione! Non lavorare in direzione del cavo.

MANUTENZIONE

Manutenzione della lama

e Rimuovere regolarmente I'erba e i detriti dalla lama.

e All'inizio della stagione di giardinaggio, esaminare attentamente le condizioni della lama.
¢ Se lalama e troppo opaca, affilarla o sostituirla.

e Se lalama e danneggiata o usurata, sostituirla con nuova.

¢ Se lalama scivola, inserire il cacciavite nel foro di posizione e stringere con una chiave.

Attenzione! Osservare le seguenti precauzioni:

e Scollegare il tosaerba dall’alimentazione e attendere che la lama smetta di ruotare prima di procedere.
e Fare attenzione a non ferirsi.Per afferrare la lama, utilizzare guanti pesanti o un panno.

e Utilizzare solo le lame in dotazione:

e Non rimuovere la girante per nessun motivo.

Per sostituire la lama:
Nota: vedere la figura 3, pagina 3.

1. Capovolgere il tosaerba su un lato.

2. Inserire la boccola nell'albero del motore.

3. Posizionare la lama, il cuscinetto piatto e la rondella‘elastica in modo che siano correttamente allineati.
4. Inserire la vite della lama nei fori.

5. Serrare la vite della lama con il manicotto.

Manutenzione generale

o Affinché il tosaerba sia in condizioni di sicurezza, tutti i dadi, i bullonie le viti devono rimanere ben avvitati.

e Controllare frequentemente che il secchio di raccolta non sia usurato:

e Per motivi di sicurezza, sostituire i componenti usurati o danneggiati:

o Utilizzare solo la lama, il bullone della lama e la girante di ricambio previsti per questa macchina.

¢ Fare attenzione quando si effettuano le regolazioni del tosaerba per evitare di intrappolare le dita tra la lama
in movimento e le parti fisse della macchina.

o Lubrificare frequentemente i perni delle ruote.

e Conservare il tosaerba in un luogo asciutto.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, |'utensile deve essere consegnato in un imballaggio robusto.
L'imballaggio, cosi come I'unita e i suoi accessori, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere
smaltiti in modo appropriato. | componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al materiale di cui
sono fatti, consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita alla legislazione nazionale, gli utensili

_ elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto
di riciclaggio compatibile con I'ambiente.
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ZYMBOAA AZDAAEIAZ

Inueiwon: BAémne oeida 2, «ZYMBOAA AZDAAEIAZ».

. Mopdrte yuohid acdaeiag.

. DOPATE TIPOOTATEUTIKA OKONG,.

. Qopdarte yavtia npootaciag.

. Mopdrte avtloAoBnTIkd urtoSrpata achareiog.
. Mnv ekBétete tn povada otn Bpoxn f o€ uypacia.
. Kpatrjote toug mapeuplokduevoug oe acdhain

andotaon arno TNV MEPLOXN Epyacioag.
7. Kivduvog tpaupatiopol Aoyw eKTOEEUOUEVWY

DU EA WN R

8. AuT\r povwon.

9. Kpatiote ta XépLa KatL Ta odLa oag HOKPLA oo
TG apunpeg Aemideg. O Aemibeg ouvexilouv va
TEEPLOTPEDOVTAL Yl HIKPO XPOVIKO Staotnua
adou oPfriceL to potép. Adatpéate To BUOHA TOU
kKoAw6iov amo tnv mpila mpLv amo t cuvtipnon
1 av To KaAWSLo €XEL UTTOOTEL {NULA.

10. Kpatiote 1o KoAwSL0 PEVATOG LOKPLA ATtO T

QVTLKELLEVWV. Aemida.

OAHTIEZ AZDAANEIAZ

MNpoocoxn: AlaBAoTe MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO TPV amd tn Xprion. H un thpnon twv
TPOELSOMOLOEWVY Kol TwV o8nylwv umopei va odnynost oe BAABN tng povasdac,

@ TPAUMATIOMO N va tpoKaAEoeL UAKN {npid. DUAAETE To eyXeLpidio os aochalig pépog
yta peAdovtikn avadopd.

Acddlela cTov XWPO Epyaciog

o Alatnpeite tov XWPo epyaoiagkabapd Kat emapkws GwTlopévo. H akataotacia Kot n avemopKkwe
bDWTLOUEVEG TTEPLOXEG EPYATLOG UMOPEL VO 05NYHOOUV GE ATUXAATA KO TPOUHATIOUO.

* Mnv gpydleote pe 0 nAektpikd/ epyahelo oe xwpoug Omou UTAPXEL KivBuvog €kpnéng, oto omoio
untdpyouv eldAekTa LYPA, aépla | okovn. Ta nAekTtpilkd epyaleia evbéxetal va Snuioupyrnoouv
omwOnpeg oL omoiot uropouv va avadAEEOUY TRIBKOVN 1 Ta AépLa.

Otav XpnoluomoLeite TO NAEKTPKO ePyAAELD, KPOTATE TO TOLSLA KAt GAAOUG TIAPEUPLOKOUEVOUG
oe aodpahn andotacn. H andomaon tng mPogoxr G MItopel val o8nyroeL oTnv anmwAela eEAéyxou tou
epyaAeiov/pnxavnaTog.

HAektpikr) aodaAeia

To BUopa tou kahwdiou Tou NAektpLkoL epyoleiou TPETteL v glval gUMBOTO pe Ty Tipila. Aev erutpémneTal
n omoladAMOTE PeTATPOT Tou BUCUATOG. MnV XpNOLLOTOLE (TEUETATPOTE(G OE CUVEUOHO LE YELWUEVQA
NAekTpka epyoleia. H xprion Buoudtwy pe cupPBatég mpileg RELWVOLY ToV kivéuvo nAektpomAnégiog.
AntodeUyete TNV emadn He YELWUEVEC ETULPAVELEG OTIWG Pe CWARVES, Bepuavtikd owata (KahopldEép),
kouliveg 1) Yuyeia. OTav To cWHO 00G YELWVETAL QUEAVETAL O KIVOWVOG NAEKTPOTTANSiaG.

Mnv ekBETeTe Ta pnyavrpata Kot ta epyoleia otn Bpoxn i oe ubnAuypacta. H Steioduon vepol oto
NAekTpLKO epyaeio aufdvel Tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

Mn XpPNOLUOTIOLEITE TO KAAWSLO yla Vo LETODEPETE 1) VA LETOKLWVAOETE TO NAEKTPLKO €pYaAEio, i yla
va BydAete to Buopa and tnv mpila. Kpatdte 1o kKoAwdilo pakpld amnd nnyeg uhnAng Bepuokpaciag,
KodTEPA AVTIKEIMEVA KOl amO KlvoUpeva egaptipata. Ta kaAwdia mou €Xouv UTIOOTEL omoLadnmote
Inud av€avouv tov kivbuvo nhektporminéiac.

Otav epydleote W €va NAEKTPLKO epyaleio o€ €EWTEPLIKO XWPO, XPNOLLOTOLEITE KOAWSLO TIPOEKTAONG
(umohavTéleg) mou givat katdAANAa yLa xprion o€ §WTePLKOUS XWPouG. H xpron KaAwdiwv mpoéktaong
KOTAAANAWY yLo eEWTEPLKOUG XWPOUG LELWVEL TOV KivEuvo nAektporAnéiag.

‘Otav n xprion tou NAEKTPLKOU epyaleiou o€ xwpoug He uPnArn vypacia i He vypd gival avanddeuktn,
TOTE XPNOLOTOLAOTE pla Sidtaén mpootaociag évavtl pevpatog Stapporg (peré Siappong - RCD). H
XPron evog pelé SLapporg HELWVEL ToV Kivduvo nAektporAnéiag.

Npoowrikr acpaleia

Na eloTe MAVTOTE MPOCEKTIKOL, va SIVETE TPOCOXN OTNV EPYOCLA TIOU EKTEAEITE KAl Vo XELPLlECTE TO
UNX&vnua pe ovveon. Mn XpnoLUomoLeite To NAEKTPLKO epyaleio av viwBete kdrwon f av Bpiokeote
UTto TNV emrpeLa aAKoOA 1 AAAwWV oucLwv. Mia Ty ampooeéiag KATA TOV XELPLOKO TOU NAEKTPLKOU
epyaleiov pnopei va o8nyroeL oe 6oBapO TPAUUATIOUO.

Dopdte KATGAANAO OO ATOULKNG TTPOOTAGI0G. ETUAEETE TOV KATAAANAO ESOTALOLO TTPOOTAGIAG, Yiol
TOPASELYHA JULOL LAOKO OKOVNG, AVTLOALOONTIKEG UtoTeg aodaleiog, KPAVOG TPOOTAGIAC, TTPOOTATEUTIKA
QKON G, AVAAOYQL LE TO EKAOTOTE EPYOAAELD KALL TN PO TOU, £TOLWOTE VoL HELwBE( 0 Kivouvog TpaupaTopoU.
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Ad&Bete pétpa yla va anopUyeTe TV akouola ekkivnon. BeBalwbeite 0Tl To KouuTi evepyomoinong
tou gpyaleiou Bpioketal otn Béon OFF mpwv ocuvééoete to BUopa tou kaAwdiou otnv mpila, mpw
TOTOOETAOETE TIG Unatapieq oto epyadeio, Kol TPW To HeTadEPETE Kol TO KOUBAARoete. Mnv
UETAPEPETE TO NAEKTPIKO £PYAAELO pHE TO SAKTUAG oag va akouurndel tov Stakortn ON/OFF kat pnv
OUVSEETE TO epyaleio He TNV TNy peUUATOC v 0 Slakomtng Bpioketat otn B£on ON.

Adatpeite armod ta NAeKTPIKA epyaleia TUXOV epyadeiao pUBULONG TTpLY BECETE TO NAEKTPLKO epyaleio oe
Aettoupyia. Eva epyadeio puBuiong mou Bpioketal cuvdedepévo o' €val KWVOUREVO TUAMO UTOPEL Vol
08nNyAOEL OE TPAUNATIONO.

e MnV TEVIWVETE Ta XEPLO 0AG UTIEPPOALKA KALTA TN XPRoN Tou pyaleiou. Alatnpeite mavta Thv Loopportia
oag kal otabepd MATHUA £TOL WOTE Va E0TE o€ B£0N VO AVTILETWTTIOETE AMPOCTSOKNTEG KATAOTAOELG.
NtuBeite pe Ta katdAAnAa evéupata. Mn dpopdte poluxa pe xahapn ebapuoyr i koouriuota. Kpatriote
Ta poAALG, Ta poUxa Kot ta XépLa oag o€ acdain amootacn amnod Ta KWoUHEVA eEapTHLOTA.

OpBatnta XePLoPOoU Kot cuvtrpnon NAEKTPLKWY EpYAAEiwY

o Mnv aokeite untepBoAKN Tiieon oTo £pyYOAEL0. XpNOLUOTIOLOTE TO KATAAANAO £pYOAELD YL TOV OKOTLO
yla Tov oroio mpoopiletal. H xprion tou cwotol epyaAeiou yLa TOV GKOTIO YL TOV OToio TtpoopileTat
Ba kataothoeL tnv epyacia acdhaléotepn.

e Mn XPNOLLOTIOLOETE TOTE, EVal €pyaleio av TO Kouumi evepyormoinong tou Sev Asttoupyel. Eva

nAektpikd epyaleio To oftolo Sev prnopel mAéov va evepyononBei ri/kat va amevepyornotnBbel pe to v

AOyw Kou Tt eivat eMKVOUVOKOL TIPETIEL VAL ETILOKEVAOTEL.

Arnoouvdéote to BUopa Tou KOAWSiowarto Ty mpila ka/f abatpéote Ty uratapia mpwy poPeite os epyaoieg

GULVTNPNONG 1 AVTIKATAOTAON G EEAPTALATOG TOU EpYaAEiou 1 dtav TipoKeLtal va GUAAEETE To epyaleio. Autd

TaL LETPA TTPOANYING LELWVOUV TOV KIWEUVOTNG akoUoLaG EKKIVONG TOU NAEKTPLKOU epyaleiou.

‘Otav ev xpnoponoteital, GUAAETE TO NAEKTPLKO epyaleio oe anpelo pn mPooBActpo ard natdid. Aev

TIPETIEL VAL ETILTPEMETAL N XPrioN TOU NAEKTPLKOU epyaleiou o€ dtopa rou Sev €xouv e§olkolwbEel pe Tnv

xprion tou 1 mou Sev €xouv SlaBdoet TG 0dnyieg xpriong tou. To nAektpikd epyaleio eival emkivbuvo

OTAV XPNOLUOTIOLELTAL QIO ATELpa ATOMA ) Ao GTopaIou Sev €xouv SLaBdoet Tig odnyieg xpriong tou.

e JUVTNPNAOTE TO NAEKTPLKO gpyaleio. EAEyXeETE, av TA_KvoUpeva efaptripata AEltoupyolv cwoTtd,
Qv UTTAPXEL KATIOLO MIAOKAPLOMA, fj av €XOUV OMAOEL 0 KAmolo onueio 1 ¢Bapel efaptripata ta
ornoia eVOEXETAL va EMNPEACOLV APVNTIKA TNV AELTOUPYia Tow, nAekTpkoU epyadeiou. H AavBaopévn
OUVTAPNON TWV NAEKTPLKWY EPYAAELWVY TIPOKOAEL ATUXI LLOTOL

o Alatnpelte Ta epyaleio KOTAG AXUNPA Kal o€ KAANKATAOTOON. Ta EMOPKWEG CUVTNPNUEVO KOTITLKA
epyaleia gival o SUOKOAO va UITAOKAPLOTOUV Kat £xouv U RAOTEp @modoon.

o Xpnolporoleite OAa T THAMATA TOU €€OMALOMOU Kat To (5Lo, To gpyaleio cUpdwva pe TG odnyieg
Tou gyxelptdiou. Aappdvete eniong uTOYN oag TouG EWTEPIKOUG MAPAYOVTIEG KaL TLG CUVONKEG TG
ekaotote gpyaciag. H xprion tou nAektpikol epyaleiou yla epyaoieg AANEG Ao TG POPAEMOUEVES
uropel va 08nynoeL oe atuxnua.

Service

e AvaB£oTe TN oLVTAPNON KOL TNV ETILOKEUN TOU NAEKTPLKOU EPYOAEiOU OE €EELOLKEUUEVO TIPOCWITLKO
0€pPLS, XPNOLLOTIOLWVTAG OVO TIAVOHOLOTUTI. AVTAAAAKTIKA. Me Tov Tpomo autd Ba Sitaodaliotel n
Siatrpnon tng aohAleLlog Tou NAeKTPLKOU epyalEiou.

MNpo6cBetol kavoveg achalsiog yia tn XAOOKOTTTLKE HNXov

AL0BAEOTE TPOOEKTIKA TLG 08NYiES. EEOIKELWOEITE LE T XELPLOTHPLOL KOLL TN OWOTH XPr OGN TOU NXAVA LLOTOG,.
® Mnv ETUTPETETE TOTE O€ MALSLA VA XPNOLULOTIOLOUV TO NXAVN L.

MnV EMUTPEMETE MOTE O€ ATOWA TIOU SeV €ival EEOIKELWHEVA PE AUTEG TIG 08NYLIEG VO XpNOLLOTIOLOUV TO
pnxavnpa. Ot torikol kavoviopol eveéxetat va eplopilouv tnv nAtkia tou XelpLotn.

Moté un xpnotuomoleite to epyaleio 6tav Bpiokovtal kovtd dvBpwrol, Wlaitepa matdid, f Katokidia {wa.
O XElPLOTAC i} 0 XproTNG givat uTELBUVOC yLa aTtuXAaTA 1 KEUVOUC Ttou cupBaivouv oe GAAa dtoua
1 oTnv mepLoucia Toug.

Kotd Tov XELPLOPO TOU NXAVALATOG, VO GOPATE TTAVTA UTTOSA AT TTPOCTACIOG KAL LOKPLA TIAVTEAOVLAL.
Mnv xetpileote to pnxavnpa otav dev dopdte manovtola fj PopdTe avoLyTA TOoUToLA.

EmBewpriote OXOAAOTIKA TNV TEPLOX OMOU TPOKELTAL VO XpnotporonBel to pnxdvnuo Kot
QIOUAKPUVETE ONEG TIG TIETPEC, TaL EVAQ, T kaAwdia Kat AN EEva avTikeipeva.
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Mpwv and tn xpRon, eAéyxete MAVTA OMTIKA yla va BeBalwbdeite OtL Ta eplotpedOpeva HEPN KaL TA

Korttika Sev éxouv dpBapel | umootel InuLd. Avtikataotriote ta GOapuéva f kKateotpapupéva pépn (oe

OET) yla va SLatnproeTe TNV Loopporia.

AELTOUPYEITE TO UNXAVNHA LOVO OTO WE TNG NUEPAC N e KAAS TEXVNTO GWTIOUO.

AnodeUyeTe TN AeLToUpyiat TOU UNXOVAATOG O Bpeyévo ypaoidt, Omou auTto eival edikto. Na eiote

TAVTa 6lyoupoL yLa To MATNUA 0ag o€ kA onpeio. Na meprmatdte, mote pnv tpéxete. Na epydleote

TIAVTA KATA KAKOG TWV TTAQYLWV, TIOTE TTAVW-KATW.

Na giote e§aUpeTIKA TTPOTEKTIKOL ATV KIVELTTE JE TV OTLOBEV 1| OTAV TPABATE TO NXAVNLLAL TIPOG TO LEPOG OAG.

MnV XPNOLUOTIOLELTE TN CUCKEUN O€ UTIEPPBOALKA ETTLKALVY onpeia.

Na giote e§apeTikA TPOoEKTIKOL ATV KIVELOTE e TV OTUEBEV 1 OTAV TPABATE TO UNXAVNLAL TIPOG TO UEPOC OAG.

STOUOTAOTE T EPLOTPEDOEVA LEPN EAV N CUOKEUN TIPETIEL VA AVATPATIEL KATA TN peTadopd. Mnv

XPNOLLOTIOLEITE TAL KOTITIKA OTav SLooXileTe ANEG EMLDAVELEG EKTOG QIO YPAGiSL KAl OTav peTAbEPETE

TO MNXAVNHLO TTPOG Kot artd TNV TEPLOXT EPYACiag.

MOTE N XPNOLUOTIOLEITE TO UNXAVNHA E EAQTTWHATIKA TIPOOTATEUTIKA 1) XWPLG va €xouv tomoBetnBel

Slatdgelg aodaleiac, 6w 1. TPodUAaKTHPES Kat/f KA§o GUANOYAG.

Evepyomoliote Tov Kivntipa oUpudwva e TLg 08NYLES KaL UE T TTOSLA LOKPLA 0T TAL TIEPLOTPEDOUEVA LEPN.

MnV YEPVETE TO UNXAVN LA KATA TNV EVEPYOTIOLNGN TOU KVNTMPQ, EKTOG OV OLUTO TIPETIEL VAL YELPEL yLAL TNV

ekkivnaon. £& auTh TNV TEPITWON, KNV TO YEPVETE TIEPLOCOTEPO A0 00 Elval AMOAUTWE AaPAiTNTO

KOLL ONKWOTE LOVO TO HUEPOG TTOU PBPIioKETAL LOKPLA OTtO TOV XELPLOTH. BeBalwBeite mavta ot kat ta Vo

xépla Bpiokovtal otn B€on Aewrovpyiag mptv emavadEpeTe To unxdvnua oto €5adog. Mnv tornobeteite

Ta XEPLA 1) TA TLOSLAL KOVTA 1 KATW Qo ta mepLoTpePOpEVA LEPN.

MOTE pNV ONKWVETE 1) LETODEPETE EVA UNXAVNILOL EVW O KvnTrpag Bploketal og Aettoupyia.

BydAte o ¢Lg aro tnv mpila:

- K&Be dopd mou amopakpUVECTE Amd TO UAXAVNHOL.

- Mpw 1o kaBapioeTe.

-EQv TpoOoKpOUCETE OE KAMOLO £EVO QVTIKELEVO. Metd amd mpdokpouon OE §EVO QVTIKEUEVO,
€MBEWPNOTE TO HNXAVNUA.

- EQv to pnxdvnua apyioet va Soveital acuvrnBiota, EAEYETE TO AUEOWC,.

Otav 10 Unxavnua Aettoupyei oe mukvoUg BAapvoug 1 Bpiokel epmodia mou Sev pmopet va kOYEL, N

Aenida Ba akwntomnoinBei pe anotéAecpa va avénBel n Beppokpacia Kot To PEUMO TOU NXOVHLOTOG.

Se meplntwon unepBéppavong f unepévraonc, N-otatagn mpootaciog and vnepdoptwon mou sivat

EYKOTECTNUEVN OTO E0WTEPLKO TOU UnxavAhuatog Baddiakohel avtopata thy tpododocia yia va

OTAUATACEL TO UNXAVNHO (KUPLOG OKOTIOG €lvaL N TPoOoTaeial TOU KWTNpa KAl n mapatacn tng {wng

TOU). Z€ QUTAV TNV MEPIMTWON, OTAUATAOTE TO UNXAVNUO KAl GOCUVSECTE TNV TOPOX PEUUATOG,

adroTe To va KpUWOEeL (1~2 AEMTA) KOl OTN CUVEXELD ETTAVEKKIVAOTE TOV-KWINTHPOL.

Ta korttikd Ba cuveyicouv va ieplotpédovrarl yia Aiyo PETd thV.autevepyornoinon. Mnv avupwvete
1) METAPEPETE TO PNXAVNHA LEXPL VOL CTAUOTHOOUV VA TIEPLOTPEPOVTOL TAL KWVOULEVA LEPN.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtého EM3221
Tdon / ouxvotnta 230V /50 Hz
loxug 1200 W
Stpodég xwpig doptio 3450 rpm
MAQTOC KOTTAG 32cm

Yog KoTtAg 2,5-6,5 cm (3 B¢oelg puBULONG)
Ka&8o¢ ouNoyng 25 Lt

Mrpootvég / miow Tpoxog 14/14 cm

(2)

YAwo mhatoiou MAaotko

MepthapBdvel

ATOOTIWHEVO KASO

16

KYPIA MEPH

Inueiwon: BAéne oeAida 2, oy. 1.

1. Mox\og Aettoupyioag

2. Méavw xepohafn

3. K&80og ouloyng xoptwv
4. Tpoyol

5. K&Auppa kwnthpa

6. Katw xetpohapn

7. Kouurni aopaleiog

WWW.NITKOLAOUTOOLS.COM



OAHIES 5YNAPMONOTHEHS

1. JuvB£oTe TNV QVw HE TNV KATtw AaBn e TG tapexOUeveg BISEC katl Toug odLyKTHpEC.

2. ToroBetrote TG AaBEG 0TO CWHA TNG LOVASAag.

3. ToroBetriote KAOE TPOXO MAVW GTOUG AEOVES Kal a.odaliote Toug.

4. ITEPEWOTE TA OTNPIyHATA TwV KAAWS{WV.

5. ZUVOPUOAGYNGN ToU KAS0U CUANOYHG XOPTWY. ZUVAPUOAOYNOTE Ta SUO oA KL OTEPEWOTE TAL LETAEY TOUG,.
6. AVaONKWOTE TO KAAUMUA KAl TOTIOBETHOTE TOV KAS0 GUAAOYIG XOPTWVY TTAVW OTLG TIPOEEOXEG.

7. MEOTE Ta KAAUUOTO TWV TPOXWYV OTLG BECELG TOUG.

OAHTIEZ XPHZHZ

Z0vdeon otnv mapoxr PEVHATOG

Aertoupyiag Bpioketat otn Bon OFF. Zuvdéote To BUopa o pia tpila oV POoTATEVETAL ANO

: Nposwdomnoinon! Npwv and tn cUVEeon Ke TO NAEKTPLKO SiKTUO, va EAEYXETE AVTA OTL O LOXAOG
pelé Suappong (RCD).

PUBuLoN UYoug komnG(Zx. A-C)

Mpostdomnoinon! AMOGUVEECTE TO YAOOKOTITIKO MNXAVNHA Ontd TNV Tapoxf PEUMATOG Ko
BeBaiwBeite OTL N AdpaLEXEL GTOUATHOEL VO TTEPLOTPEDETAL TPV pUBUioETE TO UYOG KOTTHG.

MNa va enuteuyBel to emBupntd VYOG Komrg, pubuiletal n Béon tou

MIPOOTVOU Kot TOU Ttiow GEova 0TO KATW MEPOG.TOU XAOOKOTITLKOU.

- POBLON TG B€0nGg UYPOUG KOTTG TWV UIPOCTVWV. TPOXWV (ZX. A)

1. TupioTe to YAOOKOTITIKO avdroda.

2. TpaBnr&te tov Gova Ttwv TPOXWV MPOG TO WMPOOTWVO. LEPOG TOU
¥A\OOKOTITIKOU.

3. ToroBetrote Tov G€ova Twv Tpoxwv otnv emtbupntr Béan pubuiong
UPoUG KOTTAG.

Inueiwon: BePawwBeite 6Tl kat ot SU0 pmpooTwol Tpoxoi Exouv

tonoBetnBei otnv dla B€on puBLLENG UPOUG KOTIAG.

- PUBuLoN TG B€0ong UYPOUG KOTIHG TWV TLioW TPOXWV (2X. B)

1. TupioTe TO YAOOKOTITIKO OTO TIAALL.

2. TpaPngte tov dfova Twv TOW TPOXWV TPOG TO TIPOCTUTEUTIKO
KGAU O TOU YAOOKOTTTLKOU.

3. TormoBetrote ToV G§ova TwV TpoXWv otnv embupntr Béon puBuLong
UYoUG KOTTAG.

Inueiwon: BeBawwbeite otL kat ot Vo Tiow tpoxoi éxouv tomoBetnBel
otnv idta Béon puBuLoNG LOUG KOTTAG.

- @¢oeLg puBULONG UPoUG KoTtAG (2X. C)

1. 25 mm (xaunAotepn B€on pUOULONG UPoUG KOTIAG).
2.45 mm.
3. 65 mm (uPnAdtepn B€on puBULONG VoL KOTIAG).

Evepyonoinon/ansvepyomnoinon (2x. 2, ceAida 3)

Npoooxr! Mnv ekkwveite To YAOOKOTITIKO AV BpioKeTaL HECQ
O€ HaKpU XopTapL.

o [0t va EVEPYOTIOLROETE TO UNXAVNHUA, TIATHOTE To Koupmi aopaleiog (7) kat otn cuvéxela tpaprste
Tov LoYAO Aettoupyiag (1) mpog tnv avw Aapr (2). Kpatwvtoag tov poxAo matnuévo, aneleubepwaote To
Kouurti aopateiog.
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e [0t VO OTOUOTAOETE TO PNXavnua, ameleuBepwote tov HoXAO Aettoupyiag. O poxAdg Ba emavéNBeL
autouata otn Béon anevepyomnoinong.

Komr) x6ptwv (ZX. 4, oeAida 3)

JUVLOTOUHE VA XPNOLOTIOLELTE TO XAOOKOTITIKO OTIWG TIEPLYPADETAL GE QUTI TNV EVOTNTA, TIPOKELUEVOU VO
ETUTUXETE BEATLOTO ATOTEAECULATA KOLL VOL LELWOETE TOV KivOUVO KOTIHG Tou KOAwSiou pelaTOoG.

. ToroBetroTe TO PEYAAUTEPO HEPOG TOU KAAWS{0U pEUATOC KOVTA OTO ONUELO EKKivnONG.
. Evepyomotiote tn YAOOKOTTTIKY) Lnxavr Onwg neplypddetal mapanavw.

Mpoxwpnote énwg paivetat oto oy. 4.

. MetakwnBeite ano tn Béon 1 otn B€on 2.

. Stpidte 6814 kaL poxwpnoTe pog tn Béon 3.

. 2Tpldte apLoTEPE Kat IpoXwPHOTE Tpog tn B€on 4.

. EmavaAdBete Tig napandvw Sladikaocieg 6mwe analteital.

A Mpostdomnoinon! Mnv epydleote npog tnv KatevBuvon tou kKaAwdiou.

SYNTHPHZH y B

Zuvtrpnon Aapag

o Adaipeite TAKTIKA TO YpaoidL KAl T UTTOAE LT Ao T Adpa.

® 3TNV apxn TNG KNITOUPLKAG TIEPLOBOU, EEETATTE MPOOEKTIKA TNV KATAOTAON TNG AQUAG.
e Edv n Adpoa gival oAy apPAeia, akOVIOTE I QVTIKATOOTHOTE ThV.

e EQv n Adpa elvat KOTEoTpappevn 1 GOAPEVA; EYKATACTAOTE LE KavoUpyLa.

e EQv n Adpa yAotpdel, BaAte To katoaBidL aTnviomn tng Béong kat odifte pe KAeLSL.

Mposwdonoinon! Aapete unoyn tig akdAouBeg tpopUAGEELS:

e AMOOCUVSEOTE TO XAOOKOTITIKO QO TO NAEKTPLKO PEUHOLKAL TIEPLUEVETE UEXPL VO OTOUOTAOEL VOl
TiepLoTpEDETAL N AQUA TIPLV TIPOXWPH OETE.

o [POCEETE VA NV TPOUUATLOTELTE. XPNOLULOTIOOTE YAVTLEL BAREWG TUTTOL 1) €val TTavi yLa VoL TUACETE T Adua.

® XpNOLUOTIOLE(TE UOVO TIG TIPOPBAETOUEVEG AALEG.

e Mnv adatpeite TNV MTepWTH yLa kKavévav Aoyo.

oL vaL v TLKATaoTAOETE T Adpa:

Inueiwon: BAéme o). 3, oelida 3.

1. FuploTe TO YAOOKOTITIKO OTO TAALL.

2. ToroBeTAOTE TO KOUTWVETO GTOV GEOVA TOU KWVNTAPAL.

3. TortoBetriote TNV AQua, To eminedo méApa Kat tnv eAatnplwtr podéAa kat BeBatwbeite OtL eivat cwotd
evOUYpPAUULOpEVQ.

4, TonoBetriote Tn Bida tng Adpag oTLG OTEG.

. 2oi&te ™ Bida TNG Adpag ME TO YLTWwVLO.

w

FeviKki cuvtipnon

o [tova givat n YAOOKOTTTLKY pnxavr o€ aohadn katdotoon Aettoupyiag, OAa Ta magudasLa, Ta LItouAovia
Ko oL Bideg mpémel va mapapévouv obiytd Bdwpeéva.

EAéyxete ouxva tov kddo ouloyng ya $Bopd.

Mo Adyoug acdaleiag, avtikataotiote ta pOapuéva ) KATECTPAMEVA EEQPTHLOTA.

o XpnotpornoLeite povo TV avtaAAaKTKN AdpLa, TO LITOUAGVL TG AGUAG KOLL TNV TTTEPWTH TIOU TtpoopifovTat
YLOL QUTO TO UNXAVNHQL.

Na eiloTte mpooeKTIKOL KATA TN SLAPKELX TWV PUBUICEWV TNG XAOOKOTITIKA G LNXaVA§ yLa va amodUYETE Tov
eYKAWPRLOUO TwV SaKTUAWY HETAED TNG KWVOUEVNG AAUAG KAL TWV 0TOBEPWY LEPWY TOU NXAVHLATOC.
o No AUTQVETE CUXVA TOUG TIELPOUG TWV TPOXWV.

e Na aroBnkeVeTe TN YAOOKOTITLKY| LNXOVI) OE OTEYVO LEPOG.
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AMNOPPIWH ZTO NEPIBAAAON

Mpokelévou va amodeuvxbolv InuéEg katd t petadopd, To epyaleio mpéemel va mapadidetal og
oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kKaBwg kat n povada Kot ta eEapTHATA Eival KATOOKEUACUEVA OTTO
QAVOKUKAWOLUA UALKG Kot urtopoUv va arnopptdBolv avaloywe. Ta mAaoTikd eéaptripata tou epyaieiov
dEpouv orjpavon avaloya pe To UALKO TOug, yeyovdg mou kaBlotd Suvatr tnv amoudkpuvon dAtkwv
npog to eptBAANov kat Stadopomotnpévwy Adyw Twv SLaBECLUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv Tetate T NAEKTPLKA epyadeia padl e Ta oKLoKA amoppippata!
Supudwva pe thv Euvpwrmaikhy OSnyio 2002/96/EK yia ta armoBAnTa NAEKTPLKOU Kot
NAekTpoVikoU €€OMALOMOU Kol TV edappoyr] thg cupdwva pe TV eBvikh vouobeoia, ta

NAEKTPLIKA €pYaAEia TTOU €xOUV GTACEL 0TO TENOG TN {WNG TOUG TPEMEL va GUAAEyovTaL
_ XWPLOTA KaLVa ETLOTPEDOVTAL OE LA TIEPLBAAAOVTIKA GUBATH EYKATACTACH AVOKUKAWGONG.
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CMMBOJIN 3A BE3OMNACHOCT
3abenexka: Buxkre ctpaHuua 2, ,,CUMBOJIU 3A BE3OMACHOCT”.
1. Hocete npeanasHu ounna. 8. [1BoiHa nsonaums.
2. HoceTe npeanasHu CAyLWanku. 9. BHMmaBaliTe 3a ocTpu ocTpueta. OcTpuetata
3. HoceTe npeanasHu pbKaBuLM. NPOAbANKABAT Aa Ce BbPTAT 32 KpPaTKO Bpeme
4. HoceTe 6e3onacHu, Henb3ram ce obyBKM. cnen M3KNIOYBAaHETO Ha MoTopa. WM3Kniouete
5. He usnaraiite ypeaa Ha AbXKA, Unu Bnara. Lencena OT KOHTaKTa npeau MNoaapbiKKa Uan
6. JpbXKTe CTpaHW4YHWTe Auua Ha 6esonacHo aKo KabenwvT e noBpeseH.

pascTosHue oT paboTHaTa 30Ha. 10. JpbkTe 3axpaHBalwma Kaben paney ot
7. OnacHoct oT HapaHABaHe nopaau ocTpueTo.

M3XBbPAEHU NpegMeTu.

MHCTPYKLUU 3A BE3SOMNACHOCT

MpepynpexaeHue: [pouyeTeTe BHUMATE/NIHO PbLKOBOACTBOTO npeau ynotpeba.
Hecna3BaHeTo Ha NnpeaynpeXKAeHUATA U UHCTPYKLMUTE MOMKe Aa foBeAe A0 noBpeaa

@ Ha YCTPOMCTBOTO, PU3MUECKN HAPAHABAHMA M/UNKN maTepuanHm wetu. CbxpaHasaiite
PBKOBOACTBOTO Ha 6€30nacHO MACTO 3a 6bAaeLm CPaBKM.

BesonacHocT B paboTHaTa 30Ha

o MMoaabpskaiite paboTHaTa 30Ha YMCTa M mobpe ocBeTeHa. TbMHUTE MM 3aTpynaHWM mMecTa moraT Aa
[0BefaT A0 UHUMAEHTU.

He paboTeTe c eNeKTPOMHCTPYMEHTM BBB B3puBOONacHa atmocdepa, Hanpumep B NPUCHCTBUETO
Ha 3anaanmu TEYHOCTW WM U3MapeHus, fasoBe Win npax. ENeKTpuyeckute MHCTPYMEHTU MoraT Aa
npeav3BUKaT UCKPYM, KOUTO Aa Bb3MJIaMEHAT ra30BETE MU U3NapeHusTa.

[lokaTo paboTuTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTA, APBKTE AeLata 1 OKONHWUTE Ha 6e3onacHo pascTosHue.

EI'IEKTPM"IECKa 6e3onacHocT

YBeperte ce, ye LWencenuTe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE CLOTBETCTBAT.HA KOHTaKTa. HUKora He NnpomeHsiiTe
wencena rno 1 4a e HauuH. He v3nonsgaiite aganTepHU-LENCen CbC 3a3eMEHN ENEKTPOUHCTPYMEHTU.
M3non3BaHeTo Ha HeMOANPULIMPAHU LLEEMNCENM M CbOTBETCTBALIM KOHTAKTH Lile HaMasIu PUCKa OT TOKOB yAap.
M36ArsaifTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3€MeHU MaTepuann UK NPeaMETM, KaTo Hanpumep pagmaTopu,
TPb6M, NEYKM 1 xnaauaHULM. CbLLECTBYBA OFPOMEH PUCK OT TOKOB Y4ap, aKO TANI0TO B € 3a3eMEHO.

He u3naraiite eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE Ha AbKA, WM APYrU BAAXKHW YCI0BUA. HasnusaHeTo Ha Bosa B
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA MOXKE A2 YBEMYM PUCKA OT TOKOB yaap.

He 3noynotpebsBaiiTe cbC 3axpaHBalwma Kaben. Hukora He u3non3gaiite kabena 3a npeHacsHe,
AbpraHe WM U3K/YBAHE Ha e/IeKTPUYECKMA MHCTpyMeHT. CbxpaHssaiite kabena Ha 6esonacHo
pa3cTosHWe OT TOMAMHA, Macio, OCTPM PbbOBe M BCAKAKBU ABWKELLM Ce yacTu. [oBpeaeHUTE UAU
3aneTeHu WHYPOBE Lie YBEeMYaT pUcKa OT TOKOB yaap.

Korato paboTute ¢ eNeKTPUYECKM UHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3MOA3BAMTE YAB/KUTEN C NOAXOAALLM
cneundvKaLmMm 3a M3NOA3BAHE HA OTKPUTO. M3MON3BAHETO Ha YABL/IKUTEN, NOAXOAAL, 33 ynoTpeba Ha
OTKPMTO, HaMansABa PMCKa OT TOKOB yaap.

JlnyHa 6e3onacHocT

e BbleTe Halpek, BHMMaBaiTe KAaKBO NpaswWTe M W3MO0/3BaiiTe 34paB pasym, KoraTo paboTute c
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA. He 13Mn0on3BaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa, aKo Ce YyBCTBATE YMOPEHM UK CTE NOof4,
Bb34EMCTBMETO Ha a/IKOXOJ/1, HAPKOTULLM UM eKapcTBa. MOMEHT Ha HEBHMMaHWeE Mo Bpeme Ha paboTta
C €/IeKTPOUHCTPYMEHTA MOMKE [1a A0BEeAe A0 CEPMO3HO HapaHaBaHe Ha Xopa.

* M3non3BaiiTe AMYHM NpeanasHu cpeacTsa. BuHaru Hocete npeanasHu oumna. 3awmTHOTO obopyaBaHe,
KaTo HampMMmep Macka NMPOTVB Mpax, 3aLMTa Ha C/lyxa, HEX/Tb3raLLy ce NPeanasHn 06YBKM UK 3aLLUTHM
KaCKM, M3MON3BaHM NPU NOAXOAALLM YCII0BUSA, LE HAMaNWM PUCKA OT NOJlydaBaHe Ha IMYHM HapaHABaHUA.

¢ He npekanssaiiTe. [loaabpikaiiTe paBHOBECHE M NPABU/IHA CTOMKA Npe3 LuaioTo Bpeme. ToBa nomara Ha
onepaTopa Aa Uma no-406bp KOHTPO/ BbPXY €/1eKTPOUHCTPYMEHTA B HEOYAKBAHW CUTyaLMK.
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o [lpepoTBpaTtABaHe Ha HeNpeAHaMepeHo CTapTUpaHe. YBepeTe ce, Ye NPeBKIYBaTENIAT HA 3axpaHBaHETO
€ B U3KJII0YEHO MOJIOXKEHME, MPEay Aa CBbPXKETE KbM M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe W/wWiu akymynaTopHaTa
6atepus, A3 BAMIHETE WM MPEHeceTe eeKTPOMHCTPYMEHTa. [MpPeHacAHETO Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTU
C NPBLCT BbPXYy MPEBKNIOYBATENA HA 3aXPaHBAHETO WM CBbP3BAHETO Ha €1EKTPOMHCTPYMEHTH, YUIATO
NPEBK/IKOYBATEN € BbB BKNIOYEHO NO/OKEHME, KbM U3TOYHMK Ha 3aXpaHBaHE MOXe Aa A0Bee A0 3/10MONYKN.

e pean Oa BKAKOYWUTE E€NEKTPOMHCTPYMEHTA, M3BAZETE BCUYKM PEryAMPaLLM K/KYOBE WM raeyHu
K/to4oBe. Ktoy 3a peryavpaHe WM raedeH Kkody, OCTaBeH MPUKPeneH KbM BbpTAlla Ce 4acT Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, MOKE [a A0BeAe A0 TeNEeCHM NoBpeau.

e Obneyete ce nogxogawo. He HoceTe cBoboaHM apexn uan Buskyta. [pbxKTe KocaTa, ApexuTte u
pbKaBULMTE CM Aaney oT ABuKelwmTe ce yactn. CBobogHuTe apexu, buskytata u/wam gbarata Koca
morat aa 6baaT 3axBaHaTH OT ABMKELLWTE Ce YacTy.

M3non3BaHe 1 rpuKa 3a e/IeKTPOUHCTPYMEHTH

He HacunBaiTe enekTpOMHCTPyMeHTa. M3nons3BaiTe NOAXOAAWMSA €NeKTPOUHCTPYMEHT 3a BCAKO
npunoxexve. MpPaBUAHMAT ENEeKTPOMHCTPYMEHT BMHarM LWie cBbpwuM pabotata no-gobpe u no-
6e30MnacHo, KoraTo ce M3nosa3Ba No nNpegHasHayYeHve.

He “3non3saiTe e/IeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO NPEBKJIIOYBATENAT HE TO aKTUBMPA UM AeaKTuBKpa. Bceku
€/1eKTPOUHCTPYMEHT, KOMTO'HEe MOXKe Aa Ce ynpas/ifBa C NPEBK/OYBATENA, € U3K/IHUYUTENHO ONaceH u
TpabBa fa ce peMoHTUpA.

M3KnoueTe raBHWUA LLErCcesA OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe W/WAM aKymynatopHaTta 6atepus ot
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA, NPean 4a-CMEHATE aKCcecoapu, Aa M3BbpLIBATe KAaKBUTO U Aa 6MI0 HAaCTPOMKK
WUNN [a CbXpaHABaTe e/1eKTPOUHCTPYMeEHTa. Te3n NpeBaHTUBHU MepKM 3a 6e30MacHOCT LWe Hamanat
pYCKa OT Cly4aliHO CTapTUpaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

Korato eneKTpoMHCTPYMEHTLT He Ce<M3MOJ/I3Ba) CbXpaHABaiTe ro Ha MACTO, HEAOCTLIHO 3a Aeuad, U He
No3B0/ABAINTE Ha LA, KOUTO HE Ca 3aN03HATM C €/IEKTPOMHCTPYMEHTA UM C TE3U UHCTPYKLIMM, ia FO U3MoN3BaT
1 fia paboTAT ¢ . ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca U3KKUYUTENHO ONAcHM B pbLIETe Ha Heoby4YeHn NoTpebuteny.
MoaabpsKaiite enekTpouHCTpyMeHTa. MposepsaBaiTe 3a,HECbOCHOCT MM 06BbP3BaHeE Ha ABUMKeLLMTE ce
4acTK, CYYNBaAHE Ha YacTu, TEYOBE U BCAKAKBM APYT NPE6AEMM, KOMTO MOraT Aa NOBAUAAT Ha paboTaTa
Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. AKO e NOBPeseH, NonpPaBeTe eNekTPOMHCTPYMeHTa npeau ynotpeba. MHoro
3/10MONYKM M HapaHABaHMA Ca NPUYMHEHM OT JIOLLONOALBPKAHN €/1eKTPOUHCTPYMEHTHU.
MoaabprKaiiTe peskeLmTe YacTu Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA OCTPU M YnCTU. MpaBuaHO NoaLbpKaHUTe
pexelm MHCTPYMEHTU C OCTPU pexkelm pbboBe e Mo*ManKko BEPOATHO 4a Ce 3aKNewWAT v ca no-
NPeLm3Hn 1 NO-NeCHU 3a ynpaBaeHue.

o BuHarv M3nosi3saiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKCecoapuTe, HaKpanHULMTEM AP. B CbOTBETCTBME C UHCTPYKLMUTE
B TOBa PbKOBOACTBO 3 EKCM/10aTauus, Kato ce cCbobpasasate ¢ yci0BUATa-Ha paboTa n paboTaTa, KosaTo TpAbBa
[1a ce U3BbpPLUK. M3M0/3BAHETO HA ENEKTPOUHCTPYMEHTA 3a NPUIOKERUA; PA3IMYHW OT NMPEABUAEHUTE, MOKE
[a poBeAe [0 TeNeCcHU NOBPeAU WM Aa MPUUMHM NOBPesa Ha eNeKTPOMHETPYMEHTa.

CepBus

Bb3noxeTe cepBU3HOTO 06C/NYKBaHE HA €NEKTPOUHCTPYMEHTA Ha KBanNdULMpPaH cepBU3eH NepcoHan,
KaTo U3nosi3BaTe camo UAEHTUYHM pe3epBHYM YacTu. ToBa Le rapaHTMpa 3ana3sBaHeTo Ha 6e3onacHocTTa
Ha e/1eKTPOUHCTPYMEHTA.

JonbaHutenHu npasuna 3a 6e30MacHOCT Ha KocaykKarta 3a TpeBa

MpoyeTeTe BHMMATEIHO UHCTPYKLUMMTE. 3ano3HaiiTe ce C ynpasBieHUeTo 1 NPaBUIHOTO M3No/3BaHe Ha
KocaykaTa.

HuKora He No3BonsBaiiTe Ha Aeua Aa M3MN0/I3BaT MallMHaTa.

® HuKora He NO3BO/IABANTE Ha INLLA, KOMTO He Ca 3aM03HaTH C Te3U MHCTPYKLMK, Aa U3N0N3BAT MaluMHaTa.
MecTHuTe pasnopesbu MoraT 4a OrpaHMYaBaT Bb3pacTTa Ha oneparopa.

HuKora He paboTeTe ¢ MaluMHaTa, Korato Haban3o Uma xopa, 0cobeHo Aeua, UK AoMaLLHKU NoBUMUMN.
OnepaTopbT UAK NOTPEBUTENAT HOCKU OTTOBOPHOCT 3@ 3/10MOJIYKM MAM OMNACHOCTU 33 APYrv Anua Uau
TAXHOTO MMYLLECTBO.

e BuHaru Hocete 3almUTHM 0BYBKM U AbATM MAHTANIOHM, KOoraTo paboTuTe ¢ MaluMHaTa.

He paboTeTe ¢ malwmHaTa, KOrato He HocuTe 0B6YBKM UM HOCKUTE OBYBKM C OTBOPEHU MPBCTU.
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* BHMMaTenHO ornepaiiTe MACTOTO, KbAETO Lie Ce M3M0/A3Ba MallMHATa, U OTCTPAHeTe BCUYKM KaMbHMU,

NPBYKK, KULM U APYTY YYKAM NPESMETH.

Mpean ynotpeba BMHarK nposepsBaliTe BU3yasHO, 3a Aa Ce yBepuTe, Ye BbPTALMTE Ce YacTu U

pesKelmTe HOXKOBE HE Ca M3HOCEHU UM NOBPEAEHWN. 3aMeHANTE N3HOCEHWUTE UK NOBPELEHM YacTu (B

KOMMNEKTH), 3a Aa noaabpxaTte banaHca.

PaboteTe c malLMHaTa camo Ha AHEBHA CBETIMHA UM NPpU f06Pp0 M3KyCTBEHO ocBeTieHue. [10 Bb3MOXKHOCT

n3bArsaiiTe paboTa c MalLMHaTa BbPXYy MOKpa TpeBa. BUHaru ce ysepsBaiiTe, Ye cTe CTbMUAN HA HAKNIOHEH

TepeH. XoaeTe, HUKora He baraite. BuHarn paboteTte No CKNOHOBETE, a He Harope-HaJoy.

BbaeTte n3KAOUYUTENHO BHUMATENTHU, KOTATO Ce ABUMKMTE Ha 3aZeH XO4, UK KOraTo AbpnaTte malluHaTta

Kbm cebe cu.

He “3nonsgaiite mawwmnHaTa BbpXy NPeKaNeHO HaKNOHEHW NAOLWH.

Bbaerte M3KAOUYUTENHO BHUMATENIHK, KOraTo 0bpbliaTe maluMHaTa Hasag uamn A gbpnate Kbm cebe cu.

CnpeTe BbpTALWMTE Ce YACTU, aKO MalLMHaTa TpsAbBa Aa ce NpeobbpHe No Bpeme Ha TpaHcnopTUpaHe.

He u3nonsBsaiite pexeLuTe HOXKOBE, KOraTo NPEMMUHaBaTe Npes NOBbPXHOCTU, Pa3INYHU OT TPEBA, U

KOraTo npeHacaTe MaliMHaTa A0 U oT paboTHaTa 30Ha.

HuKora He u3non3BaiTe MawwuHaTa C NoBpefeHV npeanasutTenn uan 6e3 MOHTUPaHW NpeanasHu

YCTPONCTBA, KaTo Hanpumep aednektopm n/unm cbbuparenHa topba.

CTapTupaiiTe ABUraTens CbrIaCHO MHCTPYKLUMUTE U C KpaKa Ha pascTosiHMe OT BbPTALMUTE Ce YacTu.

e He HaknaHaiTe mMawuHaTa NpW CTapTMpaHe Ha [BWraTens, OCBEH aKo He TpabBa [a Ce HAKIOHM
33 cTapTvpaHe. B To3W C/ly4aid He A HaKNaHANTE MoBeye, OTKOAKOTO e abCcontoTHO Heobxoaumo, u
noBAMraiTe camo 4YacTTa, KOATO e Janedy oT onepaTtopa. BuHaru ce ysepsBsaiiTe, Ye 1 ABeTe pble ca
B paboTHO NonoXeHwe, Npedn Aa BbpHeTe mMaluMHaTa Ha 3emaTa. He nocTasaiTe pble WAKU Kpaka B
61130CT A0 MW NOZ BbPTALLM Ce YacTy.

® HuKora He BAUraiTe u He NpeHacAWTE MallMHaTa, AOKATO ABUrATENAT PaboTu.

e M3KntoyeTe MaliMHaTa OT eNeKTPUYECKUA KOHTAKT:

- BceKku nbT, KOrato ce otaanevyaBaTe OT MallUHaATA:

- MNpeau nouncreaHe.

- AKo ce cbnbeKaTe ¢ uya npeamet. Cnes KaTo ce yaapure B YyXKa npegmeT, nperneaarite malmHaTa.
- AKO MallMHaTa 3anoyHe Aa BMbpupa HeobuyaliHg, NpoBepeTe A He3abasHo.

e Korato mawmuHata paboTn B rbCTU XPacTU WAM_Ce HaTBKHE\Ha MNPensaTCTBMA, KOUTO He MOXKe Ja
CpeKe, HOXKBT Ce 3a4bXBa, KOeTo BOAM A0 MOBMII@BaHe Ha TemnepaTypaTa M TOKa Ha MaluHaTa. B
C/lyyait Ha nperpsaBaHe UAW CBPBXTOK, MHCTANIMPAHOTO BbTPE B MaluMHaTa yCTPOMCTBO 3a 3alimTa oT
npeToBapBaHe aBTOMATUYHO L NPeKbCcHe 3axpaHBaHeTo, 3a' Aa Cnpe malunHaTa (OcHoBHaTa Len e aa
Ce 3aLLMTUN ABUTaTENAT U A CEe YABKM HETOBUAT KMBOT). B TO3K CAYYAN cnpeTe MallMHaTa U M3KoYeTe
3axpaHBaHeTo, ocTaBeTe A Aa ce oxnaam (1 ~ 2 MUHYTU) U cnep ToBa CTapTupaiiTe ABuUraTens OTHOBO.

Cnep pekelumTe HOXKOBE Lie NPOAb/KAT Aa ce BbPTAT 3a’/KPaTKo Bpeme. He sauraiite u He
npemecTsaiitTe MaliMHaTa, AOKATO ABUXELLUTE Ce YacTU He CNPaT Aa ce BbpTAT.

TEXHUYECKU OAHHU
Mogen EM3221 OCHOBHU YACTH
Hanpexxerue n yectota | 230V /50 Hz 3ab6enexka: Bux ctpanuua 2, dur. 1.
3axpaHBaHe 1200 W 1. JlocT 3a NpeBK/tOYBaHe
CKopOCT Ha npaseH xog, | 3450 06/muH 2. TopHa ApbiKKa
0 3 3. Kytus 3a cbbupaHe
MpUHa Ha pA3aHe cm 4. Konena

BucounHa Ha psasaHe 2,5-6,5 cm (3 NO3MUMOHHM HAaCTPOIKM) 5. Kanak Ha moTopa
KyTua 3a cbbupaHe 25 Lt 6. flonxa apbikka

7. byToH 3a 6e3onacHocT
MpesHo/3agHo Koneno 14/14 cm
(9)
MaTtepuan Ha pamkaTa | lnactmaca
BktouBa OTgensema KyTus 3a cbbupaHe

22 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



MHCTPYKLUMU 3A CTNOBABAHE

1. CBbprKeTe ropHaTta 1 40NHATa APbXKKM C NOMOLLTA HA NPefoCTaBeHUTE BUHTOBE M KonyeTa.

2. MocTaBeTe ApbXKKKUTE B KOpNyca Ha Kocaykara.

3. MocTaseTe BCAKO KONEN0 BbPXY OCUTE M MM 3aKpeneTe Ha MACTO.

4. 3aKkpeneTe AbpyKaTenuTe 3a Kabena.

5. CrnobeTte KyTMATa 3a cbbrpaHe Ha Tpesa. CrnobeTe ABeTe NONOBMHKM U T1 3aKpeneTe efHa KbM Apyra.
6. MoBAWrHeTe Kanaka 1 NocTaBeTe KyTuATa 3a CbOUpaHe Ha TPEBA BbPXY M34aTbLMTE.

7. HaTucHeTe KanaumTe Ha KoiienaTta, 3a ga ce GUKCMpaT Ha MACTO.

MHCTPYKLUWU 3A EKCIJTOATALINA

Cebp3BaHe KbM 3aXpaHBaHETO

nposepABaiiTe A4aau NIOCTHT HA NPEBK/IlOYBaTeNA e B nonoxeHue OFF (M3kaloueHo). CBbprkeTe

f Mpepynpexaenne! MNpeau pa cBbplKeTe ypeAa KbM €NeKTPUUYECKaTa Mperka, BUHaru
encena KbM eNneKkTpuYecKaTa MpeXxa, KOATo e 3alUTeHa C TOKOOTBoAUTeN.

PerynupaHe Ha BUCOYMHaATa Ha KoceHe (¢ur. A-C)

Mpeaynpexxaenne! Uskilouete KocauKkaTa OT e1€KTPO3axpaHBaHETO U Ce yBepeTe, Ue HOXLT e
cnpsan Aa ce BbpTH, NPEAM Aa peryimparte BUCOUMHATA Ha KOCeHe.

3a Aa ce NOCTUrHe »KenaHata BUCOYMHA Ha KoceHe, npegHata U 3agHaTa
OC Ce npemecTBaT B A0/IHATa YacT HA KOPMYCa Ha KOoCavKaTta.

- PerynupaHe Ha nNo3vumMATa Ha BUCOYMHATA Ha psA3aHe Ha NPegHOTO
Koneno (wur. A)

1. O6bpHeTe KocaukaTa C rasaTta Hagosy.

2. U3gbpnaiite ocTa Ha KOJIENOTO KbM MpeHaTa 4acT Ha KocauKata.

3. MocTaBeTe OCTa Ha KO/IENOTO B 3KefaHaTa no3uuus 3a peryaupaHe Ha
BMCOYMHATA Ha pA3aHe.

3abenexkkKa: YeepeTe ce, Ye v BeTe NPefHM KONena Ca’HacTPOeH! Ha
€/[lHa 1 Cbllia MO3MLUMA 33 PErynpaHe Ha BUCOYMHATA Ha KOCEHE,

- PerynupaHe Ha NO3MUMATA Ha BUCOYMHATA HA KOCEHe Ha 3agHute
Konena (¢wur. B)

1. O6bpHeTe KocaykaTa Ha eAHa CTpaHa.

2. M3gbpnaiiTe 3a4HaTa OC KbM Kanaka Ha Kocaykarta.

3. MocTaBeTe OCTa Ha KO/IENIOTO B Xe/aHaTa No3uLMa 3a peryimpaHe Ha
BMCOYMHATA HA KOCEHE.

3abenekka: YBepeTe Ce, Ye U ABeTe 3afHW KOJEa Ca HaCTPOEHMW Ha
e/Ha U1 Cblla NO3MLMA 3a PeryInpaHe Ha BUCOUMHaATa Ha KOCeHe.

- Mo3uuun Ha BUCOUMHATA Ha pasaHe (¢wur. C)

1. 25 mm (Hal-HMCKaTa NO3ULMA Ha BUCOYMHATA Ha pA3aHe).
2.45 mm.
3. 65 mm (Hai-B1COKaTa NO3MLMA HA BUCOYMHATA Ha pA3aHe).

BkniousaHe/usKknousaHe (dwur. 2, ctpaHuua 3)

A BHumaHue! He CTapTMpaﬁ're KOCayKaTa, aKo T4 € B AbJ/ira Tpesa.

¢ 3a ja cTapTupaTe KocaukaTa, HaTucHeTe ByToHa 3a 6e3onacHocT (7) u cnes ToBa gpbnHeTe nocTa (1) Hasag,
KbM ropHaTa ApbiKKa (2). JpbrKTe 0CTa HaTUCHAT, floKaTo ocBoboxKAaBaTe ByToHa 3a 6e30MacHOCT.
e 3a aacnpere KocaykaTa, ocBobogeTe n0cTa. JIOCTHT aBTOMaTUUHO LLLE CE BbPHE B U3KNHOUEHO MOJIOXKEHME.
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KoceHe (owur. 4, ctpaHuua 3)

MNpenopbyBame BWM Aa M3NOA3BATe KOCAYKaTa, KAKTO € OMMCAHO B TO3M pas3gen, 3a Aa nocturHere
ONTUMANHU Pe3ynTaT U Aa HamainTe PUCKa OT NpepA3BaHe Ha 3aXpaHBalima Kaben.

1. MocTtaBeTe NO-roAsamaTa 4acT OT 3axpaHBaLLmsa Kaben 6A130 40 HaYaHaATa TOYKa.
2. BKNtoyeTe KocayKaTa, KaKTo e OnmcaHo no-rope.

3. NMpoueamnpaiTe, KaKTO e NOKa3aHo Ha ¢wur. 4.

4. NpemecTeTe ce oT No3muma 1 B no3muma 2.

5. 3aBbpTeTe HAaZACHO M NpeMUHEeTEe KbM No3unums 3.

6. 3aBbpTeTe HANABO M NPEMUHETE KbM NO3nLMA 4.

7. MoBTOpeTe ropHUTE NpoLeaypu, ako e Heobxoaumo.

A MpepynpexpaeHue! He pabotete no nocoka Ha Kabena.

NOAABPKAHE

MoaApbKKa Ha OCTPUETO

* PepnoBHO nouucreaiite OCTPUETO OT TpeBa U OTNAaAbUM.

® B HayanoTo Ha rpaAMHCKMA Ce30H BHUMATENHO nperne,u.al‘/'iTe CbCTOAHMETO Ha OCTPUETO.

© AKO OCTpPMETO e TBbpAe TbMNo, HaToYeTe ro AU ro CMeHeTe.

* AKO OCTpMeTO e NoBpeaeHO NI USHOCEHO, 3aMeHeTe ro C HOBO.

© AKO OCTPUETO Ce U3MNAb3Ba, NOCTaBeTe OTBEPTKATA B OTBOPA 33 NO3ULMOHMUPAHE M 3aTErHeTe C raeyeH Ktou.

MpeaynpesxkaeHue! Mons, o6bpHeTe BHUMaHNE Ha CneaHUTe NpeAnasHU MepKu:

® M3KkntoyeTe KOcayKaTa OT €/1eKTPMYECKOTO 3aXPaHBaHE M M34aKaliTe, A0KATO HOXBT Crpe Aa ce BbpTH,
npeav Aa npoabaxkuTe.

¢ BHMMaBaliTe fa He ce HapaHWTe. M3non3saiiTe PbKaBMLM 3a CMAHO HaTOBapBaHe MM Kbpna, 3a Aa
XBaHeTe OCTPMeTo.

* M3non3BaliTe camMo NpefoCTaBeHUTe OCTpUeTa.

¢ He cBanaiite paboTHOTO KONE/I0 NO HUKaKBa NPUYMNHA.

3a Aa cmeHuUTe oCcTpUeTo:
3abenexka: Buxk ¢ur. 3, ctpaHuua 3.

1. O6bpHeTe KocayKaTa HacCTpaHu.

2. MNocTaseTe BTy/IKaTa B Bajsia Ha moTopa.

3. MNocTaBeTe OCTPUETO, NOCKATa NOAJ/IONKKA U NPYKUHHATA Waliba B NpaBiaHO nogpexaaHe.
4. MNocTaBeTe BMHTa Ha OCTPMETO B OTBOPUTE.

5. 3aTerHeTe BMHTA Ha OCTPMETO C BTYNIKaTa.

06wa noaapbKKa

¢ 3a aa b6bae KocaykaTa B 6e30MacHO paboTHO CbCTOAHME, BCUYKM raitkun, 6ontose 1 BUHTOBe Tpabsa Aa
OCTaHaT 34paBo 3aBUTH.

¢ [poBepsBaiite yecto Kodara 3a chbbMpaHe 3a U3HOCBaHE.

e OT cbobparkeHns 3a 6€30MacHOCT 3aMeHETE U3HOCEHUTE UM MOBPELEHN KOMMOHEHTU.

¢ M3nonsBaiite camo pe3epBHUTE HOXOBe, 60ATOBE 3a HOXOBe M PaboTHM Konena, NpegHasHayYeHn 3a
Tasu maluHa.

e BHMMaBaliTe, KOraTo U3BbPLUBATE HACTPOWMKM Ha KOCAYKaTa, 3a Aa M3berHeTe 3aK/ellBaHe Ha NPbCTU
MEXAY ABVXKELLMA Ce HOX M HEMNOABUMKHUTE YacTM Ha MalluMHaTa.

® YecTo cmasBaiiTe wudToBeTe Ha Kosenara.

o CbxpaHsABaiTe KOCauyKaTa Ha CyXo MACTO.
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EKO/IOTMYHO OBE3BPEXAHE

3a aa ce n3berHat noBpeam No Bpeme Ha TPAaHCNOoPTUPaHe, MHCTPYMEHTBT TpA6Ba Aa ce 40CTaBsA B 34paBa
onakosKa. ONaKoBKaTa, KakTo U yPeabT U HEroBUTE NPUHAANEKHOCTH, Ca U3paboTeHM OT peLUKANpyEMM
MaTepuanu 1 MoraT 4a ce U3XBbP/IAT MO CbOTBETHMA HauMH. 1aCTMACOBUTE KOMMOHEHTU HA MHCTPYMEHTa
ca MapKupaHu cropes matepuana, OT KOMTO ca U3paboTeHW, KOETO NO3BOJIABA EKONOTUYHO U Pa3Le/HO
M3XBbP/SAHE YPEe3 HaIMUYHUTE CbOPBIKEHUA 33 ChbBMpaHe.

Camo 3a cTpaHum ot EC

He n3xBbpnarite eNeKTpUYECKM UHCTPYMEHTU 3aeHO ¢ 6UToBM oTnaabLm!

B cvoTserctBMe c Esponeiickata aupektmsa 2002/96/EQ OTHOCHO oOTnagbumTe OT

eNeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO obopyaBaHe M HEMHOTO NpuaaraHe B CbOTBETCTBME C

HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, E€/IeKTPUYECKUTE WHCTPYMEHTU, UYMITO KMBOT €
_ M3TeKb/l, TpAbBa Aa ce cbbMpaT pas3fenHo U Aa ce BPbLAT B EKONIOTMYHO CbBMECTUMO

CbOPBXKEHME 33 peLMKIMpaHe.
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SIMBOLURI DE SIGURANTA

Nota: Consultati pagina 2, ,SIMBOLURI DE SIGURANTA”.

1. Purtati ochelari de protectie. 8. Izolatie dubla.
2. Purtati protectie auditiva. 9. Aveti grija la lamele ascutite. Lamele continua
3. Purtati manusi de protectie. sa se roteasca pentru o scurta perioadd de timp
4. Purtati incaltaminte de protectie, antiderapanta. dupd oprirea motorului. Scoateti stecherul din
5. Nu expuneti aparatul la ploaie sau umezeala. priza inainte de intretinere sau dacd cablul este
6. Tineti persoanele din jur la o distanta sigura de deteriorat.

zona de lucru. 10. Tineti cablul de alimentare departe de lama.
7. Risc de ranire din cauza obiectelor ejectate.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul finainte de utilizare. Nerespectarea
avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea unitatii, vatamari
corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultare
ulterioara.

Siguranta zonei de lucru

Pdstrati zona de lucru curata si bineiluminata. Zonele intunecate sau dezordonate pot duce la accidente.
Nu utilizati uneltele electrice in @tmaosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor sau fumurilor
inflamabile, a gazelor sau a prafului. Uneltele electrice pot crea scantei care pot aprinde gazele sau vaporii.
Tineti copiii si trecatorii la o distanta sigurd in_timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

Asigurati-va ca fisele uneltelor electrice se potrivese cu priza, Nu modificati niciodata stecherul in niciun
fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte electrice/Cu impamantare. Utilizarea fiselor nemodificate si a
prizelor potrivite va reduce riscul de soc electric.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte Tmpamantate sau legate la pamant, cum ar fi

radiatoare, tevi, aragazuri si frigidere. Exista un risc enorm de.electrocutare dacd corpul dumneavoastra

este legat la pamant sau la masa.

¢ Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umezeala. Intrarea apei intr-o
unealta electrica poate creste riscul de electrocutare.

e Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodatd cablul pentru transportul, tragerea sau
deconectarea uneltei electrice. Pastrati cablul la o distanta sigurd de cdldurd, ulei, margini ascutite si
orice piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incélcite vor creste riscul de electrocutare.

e Cand utilizati un sculd electrica in aer liber, folositi un cablu prelungitor care are specificatiile adecvate

pentru utilizarea in aer liber. Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in aer liber

reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

.

Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi scula electrica. Nu utilizati
scula electrica daca va simtiti obosit sau sunteti sub influenta alcoolului, drogurilor sau medicamentelor.
Un moment de neatentie in timpul operarii sculei electrice poate duce la vatamari corporale grave.
Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna protectie pentru ochi. Echipamentul de
protectie, cum ar fi masca de praf, protectia auditiva, pantofii de siguranta antiderapanti sau castile de
protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce riscul de a suferi vatamari corporale.

Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit
inainte de a conecta la sursa de alimentare si/sau la acumulator, de a ridica sau de a transporta scula
electrica. Transportarea uneltelor electrice cu degetul pe comutatorul de alimentare sau conectarea
uneltelor electrice care au comutatorul in pozitia pornit la o sursa de alimentare poate duce la accidente.
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e Scoateti cheile sau cheile de reglare Tnainte de a porni scula electricd. O cheie de reglare sau o cheie
fixata pe o parte rotativa a uneltei electrice poate duce la vatamari corporale.

Nu exagerati. Pastrati in permanentad echilibrul si pozitia corecta. Acest lucru il ajuta pe operator sa aiba
un control mai bun asupra sculei electrice in situatii neprevazute.

imbrécati-vd corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-va parul, imbrécdmintea si manusile
departe de orice piese in miscare. Hainele lejere, bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corecta pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica
corecta va face intotdeauna treaba mai bine si mai sigur atunci cand este utilizata conform destinatiei.
Nu utilizati scula electricd dacd comutatorul nu o activeaza sau o dezactiveaza. Orice unealta electrica
care nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.
Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica
nainte de a schimba accesoriile, de a efectua orice reglaje sau de a depozita scula electrica. Astfel de
preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentald a uneltei electrice.

Atunci cand scula electricd nu este utilizata, depozitati-o departe de indemana copiilor si nu permiteti
persoanelor care nu sunt_familiarizate cu scula electricd sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si sa
opereze scula electricd. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in méinile utilizatorilor necalificati.
Tntretineti scula electrica. Verificati daca piesele mobile sunt dezaliniate sau blocate, daci piesele sunt
rupte, dacd exista scurgeri si oriceralte probleme care pot afecta functionarea uneltei electrice. Daca
este deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt cauzate de
uneltele electrice prost intretinute.

Pastrati partile tdietoare ale uneltei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere fintretinute
corespunzator, cu muchii de taiere ascutite, sunt.mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai precise
si mai usor de controlat.

Utilizati Intotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii’ de scule etc. in conformitate cu instructiunile
din acest manual de instructiuni, tindnd cont de conditiile-de lucru si de lucrdrile care urmeaza sa fie
efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite.de cele prevazute poate duce la vatamari
corporale sau la deteriorarea sculei electrice.

Service

Asigurati intretinerea sculei electrice de cdtre personal de servicé calificat;, folosind numai piese de
schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei sculei.electrice.

Reguli suplimentare de siguranta pentru masina de tuns iarba

Cititi cu atentie instructiunile. Familiarizati-va cu comenzile si cu utilizarea corecta a motocoasei.

Nu permiteti niciodata copiilor sa utilizeze masina.

Nu permiteti niciodata persoanelor care nu sunt familiarizate cu aceste instructiuni sa utilizeze masina.
Reglementdrile locale pot restrictiona varsta operatorului.

Nu puneti niciodatd masina in functiune atunci cand in apropiere se afla persoane, in special copii, sau
animale de companie.

Operatorul sau utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele pentru alte persoane sau
pentru proprietatea acestora.

Purtati intotdeauna incaltaminte de protectie si pantaloni lungi atunci cand folositi masina.

Nu folositi masina daca nu purtati incdltaminte sau daca purtati incaltaminte deschisa.

Inspectati minutios zona in care urmeaza sa fie utilizatd masina si indepartati toate pietrele, betele,
firele si alte obiecte strdine.

Tnainte de utilizare, verificati intotdeauna vizual pentru a va asigura ca piesele rotative si cutitele nu
sunt uzate sau deteriorate. Tnlocuiti piesele uzate sau deteriorate (in seturi) pentru a mentine echilibrul.
Utilizati masina numai la lumina zilei sau cu iluminare artificialda buna. Evitati, pe cat posibil, utilizarea
utilajului pe iarba umeda. Asigurati-va intotdeauna de pozitia piciorului pe teren in panta. Mergeti,
niciodata nu alergati. Lucrati intotdeauna de-a lungul pantelor, niciodata in sus si in jos.
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Fiti extrem de atent atunci cand va deplasati in marsarier sau cand trageti masina spre dumneavoastra.
Nu utilizati masina pe zone excesiv de inclinate.

Aveti mare grija atunci cand dati inapoi sau trageti masina spre dumneavoastra.

Opriti piesele rotative dacd masina trebuie sa fie rasturnata in timpul transportului. Nu utilizati cutitele
atunci cand traversati alte suprafete decat iarba si cand transportati masina la si de la locul de munca.
Nu utilizati niciodata masina cu aparatori defecte sau fara dispozitive de siguranta montate, cum ar fi
deflectoarele si/sau sacul de colectare.

Porniti motorul in conformitate cu instructiunile si cu picioarele departe de partile rotative.

Nu finclinati masina atunci cand porniti motorul, cu exceptia cazului in care trebuie sa fie inclinata
pentru pornire. Tn acest caz, nu o inclinati mai mult decat este absolut necesar si ridicati numai partea
indepartatd de operator. Asigurati-va intotdeauna cd ambele maini sunt in pozitia de operare inainte de
a readuce masina la sol. Nu plasati mainile sau picioarele in apropierea sau sub piesele rotative.

Nu ridicati sau transportati niciodatd o masina in timp ce motorul este pornit.

Deconectati aparatul de la:

- Ori de cate ori va indepartati de aparat.

- Tnainte de curatare.

- Dacd va loviti de un obiect strdin. Dupa lovirea de un obiect strain, inspectati masina.

- Dacad masina incepe sd vibreze anormal, verificati-o imediat.

Atunci cand masina functioneazd in tufisuri dense sau gdseste obstacole pe care nu le poate tdia, lama se va
bloca, ceea ce duce la cresterea temperaturii si a curentului masinii. Tn caz de supraincilzire sau supracurent,
dispozitivul de protectie la suprasarcina instalat in interiorul masinii va intrerupe automat alimentarea pentru
a opri masina (scopul principal este de a préteja motorul si de a-i prelungi durata de viat3). Tn acest caz, opriti
masina si deconectati sursa de alimentare, lasati-o sa se raceascd (1~2 minute) si apoi reporniti motorul.

Cutitele vor continua sa se roteasca pentru o perioada scurta de timp dupa oprire. Nu ridicati
sau miscati masina pana cand piesele inmiscare nu s-au oprit din rotatie.

DATE TEHNICE Y .

Model EM3221 (PARTI PRINCIPALE
Tensiune si frecventd | 230V /50 Hz Nota: Vezi pagina 2, fig. 1.
Putere 1200 W 1¢Manetade comutare
Viteza fard sarcind 3450 rpm 2. Méaner superior

" " 3. Cutie'de colectare
Latimea de tdiere 32cm 4. Roti
Tnaltimea de taiere 2,5-6,5 cm (3 pozitii de reglare) 5. Capac motor
Cutie de colectare 25 Lt 6. Maner |nfe.r|or .

7. Buton de sigurantd

Roatd fata / spate (@) | 14/14 cm

Materialul carcasei Plastic

Include Cutie de colectare detasabild

INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE

. Conectati manerele superioare si inferioare cu suruburile si butoanele furnizate.

. Introduceti manerele in corpul masinii de tuns iarba.

. Asezati fiecare roata pe axe si fixati-le in pozitie.

. Fixati suporturile pentru cabluri.

. Asamblati cutia de colectare a ierbii. Asamblati cele doud jumatati si fixati-le impreuna.
. Ridicati capacul si asezati cutia de colectare a ierbii peste cleme.

. Apdsati capacele rotilor pentru a le fixa in pozitie.

No s, WwWwN R
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Conectarea la sursa de alimentare

de comutare se afla in pozitia OFF. Conectati stecherul la sursa de alimentare, care este

: Atentie! Tnainte de a conecta aparatul la reteaua electrica, verificati intotdeauna dacd maneta
protejata de un RCD.

Reglarea inaltimii de tdiere (Fig. A-C)

Avertisment! Deconectati masina de tuns iarba de la sursa de alimentare si asigurati-va ca
lama nu se mai roteste fnainte de a regla indltimea de taiere.

Pentru a obtine indltimea de tdiere doritd, axele fata si spate sunt
repozitionate Tn partea inferioara a carcasei masinii de tuns iarba.
- Reglarea pozitiei indltimii de tdiere a rotii din fata (Fig. A)

1. Intoarceti masina de tuns iarba cu susul in jos.
2. Trageti axul rotii spre partéa din fatd a masinii de tuns iarba.
3. Setati axul rotii in pozitia dorita‘de reglare a inaltimii de tdiere.

Nota: Asigurati-vd ca ambele roti din‘fatd sunt setate in aceeasi pozitie
de reglare a inaltimii de taiere.

- Reglarea pozitiei indltimii de tdiere a rotii din spate (Fig. B)

1. Intoarceti masina de tuns iarba pe o parte.

2. Trageti axul rotii din spate spre clapeta colectorului masinii de tuns iarba.
3. Setati axul rotii in pozitia dorita de reglare a inaltimii de tdiere.

Nota: Asigurati-va ca ambele roti din spate sunt setate.in aceeasi pozitie
de reglare a indltimii de tdiere.

- Pozitii ale naltimii de taiere (Fig. C)

1. 25 mm (pozitia cea mai joasa a inaltimii de tdiere).

2.45 mm.

3. 65 mm (pozitia cea mai inalta a ndltimii de taiere).

Pornirea/oprirea (Fig. 2, pagina 3)

Atentie! Nu porniti masina de tuns iarba daca aceasta se afla
in iarba lunga.

e Pentru a porni masina de tuns iarba, apasati butonul de siguranta
(7) si apoi trageti maneta (1) inapoi spre manerul superior (2). Tineti
maneta apasata in timp ce eliberati butonul de siguranta.

e Pentru a opri masina de tuns iarba, eliberati maneta. Maneta va reveni automat in pozitia de oprire.

Tunderea (Fig. 4, pagina 3)

V& recomanddm sa utilizati masina de tuns iarba asa cum este descris in aceasta sectiune pentru a obtine
rezultate optime si pentru a reduce riscul de tdiere a cablului de alimentare.

1. Asezati cea mai mare parte a cablului de alimentare aproape de punctul de pornire.
2. Porniti masina de tuns iarba conform descrierii de mai sus.

3. Procedati dupd cum se arata in Fig. 4.

4. Treceti de la pozitia 1 la pozitia 2.

5. Intoarceti la dreapta si treceti la pozitia 3.

6. Intoarceti-va la stanga si treceti la pozitia 4.

7. Repetati procedurile de mai sus dupa cum este necesar.
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A Atentie! Nu lucrati in directia cablului.

INTRETINERE

Intretinerea lamei

o Tndepértati periodic iarba si resturile de pe lama.

¢ Lafinceputul sezonului de gradindrit, examinati cu atentie starea lamei.

e Daca lama este prea tocitd, ascutiti-o sau.

e Daca lama este deterioratd sau uzata, inlocuiti-o cu una noua.

¢ Daca lama, introduceti surubelnita in orificiul de pozitie si strangeti cu o cheie.

Atentie! Va rugam sa tineti cont de urmatoarele masuri de precautie:

¢ Deconectati motocoasa de la sursa de alimentare si asteptati pana cand lama nu se mai roteste inainte
de a continua.

o Aveti grija sa nu va raniti. Folositi manusi rezistente sau o carpa pentru a prinde lama.

o Utilizati numai lamele furnizate.

¢ Nu scoateti rotorul peftru nicidnrmotiv.

Pentru a inlocui lama:

Nota: Vezi Fig. 3, pagina 3.

1. Intoarceti masina de tuns iarba pe ofparte.

2. Plasati bucsa in axul motorului.

3. Plasati lama, tamponul plat si saiba elasticd in aliniament corespunzator.
4. Introduceti surubul lamei in orificii.

5. Strangeti surubul lamei cu mansonul.

intretinere general

Pentru ca masina de tuns iarba sd fie in stare de functionare sigura, toate piulitele, suruburile si bolturile
trebuie sa rdmana bine Tnsurubate.

Verificati frecvent daca gdleata de colectare este uzata si deteriofatas

¢ Din motive de siguranta, inlocuiti componentele uzate sau deteriorate.

Utilizati numai lama de schimb, surubul lamei si rotorul destinate acestei masini.

Aveti grija atunci cand efectuati reglaje la masina de tuns iarba pentru a €vita prinderea degetelor intre
n miscare si partile fixe ale masinii.

Lubrifiati frecvent stifturile rotilor.

Depozitati motocoasa intr-un loc uscat.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie livrata intr-un ambalaj robust. Ambalajul,
precum si unitatea si accesoriile sale sunt fabricate din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod
corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt etichetate in functie de materialul din care sunt
fabricate, permitand eliminarea ecologica si diferentiata prin intermediul instalatiilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere!

Tn conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente
electrice si electronice si punerea sa in aplicare in conformitate cu legislatia nationala,
uneltele electrice care au ajuns la sfarsitul duratei lor de viata trebuie colectate separat
_ si returnate unei instalatii de reciclare compatibile cu mediul.
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SIMBOLI SIGURNOSTI

Napomena: Pogledajte stranicu 2, "SIGURNOSNI SIMBOLI".

1. Nosite zastitu za oci. 8. Dvostruka izolacija.

2. Nosite zastitu za sluh. 9. Pazite na oStre oStrice. OStrice se nastavljaju

3. Nosite zastitne rukavice. okretati kratko vrijeme nakon S$to je motor

4. Nosite zastitnu obucu koja se ne klizi. iskljuen. lzvucite utika¢ iz uti¢nice prije

5. Ne izlaZite uredaj kisi ili vlazi. odrzavanja ili ako je kabel ostecen.

6. Drzite promatrade na sigurnoj udaljenosti od | 10. DrZite kabel za napajanje dalje od ostrice.
radnog podrucja.

7. Opasnost od ozljeda zbog izbacenih predmeta.

UPUTE ZA SIGURNOST
Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja
i uputa moze rezultirati oSte¢enjem uredaja, fizickom ozljedom i/ili osteéenjem
imovine. Cuvajte priru¢nik na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Sigurnost radnog podrucja

OdrZavajte radno podrucje €istim.i'dobro osvijetljenim. Tamna ili neuredna podrucja mogu dovesti
do nesreca.

Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnim atmosferama, kao Sto su prisutnost zapaljivih tekuéina ili
para, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvoriti iskrice koje mogu zapaliti plinove ili pare.

Drzite djecu i prolaznike na sigurnoj udaljenosti dok koristite elektri¢ni alat.

Elektricna sigurnost

e Provjerite da utikaci elektri¢nih alata odgovaraju.uti¢nicama. Nikada ne modificirajte utika¢ na bilo
koji nacin. Ne koristite adaptere s uzemljenim elektriénim alatima. Koristenje neizmijenjenih utikaca i
odgovarajucih uti¢nica smanjuje rizik od elektricnog udara:

¢ Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim ili zemljanim matetijalima ilijpredmetima, kao sto su radijatori,
cijevi, pedi i hladnjaci. Postoji ogroman rizik od elektri¢nog udara ako je vase.tijelo uzemljeno.

¢ Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima-Ulazak vode u elektri¢ni alat moze
povecati rizik od elektricnog udara.

e Ne zlostavljajte naponski kabel. Nikada ne koristite kabel za nosenje, povlacenje ili iskljucivanje
elektri¢nog alata. DrZite kabel na sigurnoj udaljenosti od topline, ulja, ostfih rubova i bilo kojih pokretnih
dijelova. Osteceni ili zapleteni kablovi povecavaju rizik od elektri¢nog udara.

o Kada koristite elektri¢ni alat na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgovarajuce specifikacije
za vanjsku upotrebu. Koristenje produznog kabela prikladnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od
elektri¢énog udara.

Osobna sigurnost

e Budite budni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom koristenja elektri¢cnog alata. Ne koristite
elektri¢ni alat ako se osjec¢ate umorno ili ste pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje
prilikom koristenja elektri¢nog alata moze rezultirati ozbiljnim osobnim ozljedama.

e Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci. Zastitna oprema kao $to su maska za
prasinu, zastita za usi, neklizaju¢e sigurnosne cipele ili zastitne kacige, koristene u odgovaraju¢im
uvjetima, smanjit Ce rizik od ozljeda.

e Sprijecite nenamjensko pokretanje. Osigurajte da je prekida¢ za napajanje u isklju¢enom polozaju
prije povezivanja s izvorom napajanja i/ili baterijskim paketom, podizanja ili no3enja elektri¢nog alata.
Nosenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu za napajanje ili povezivanje elektri¢nih alata koji imaju
prekidac u uklju¢enom polozaju s izvorom napajanja moze dovesti do nesreca.
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Uklonite sve klju¢eve za podesavanije ili klju¢evima prije nego sto ukljucite elektri¢ni alat. Klju¢ za podesavanje
ili kljuc ostavljen pricvrs¢en na rotirajuéi dio elektricnog alata moze rezultirati osobnom ozljedom.

¢ Ne prekoracujte. Odrzavajte ravnotezu i pravilno stajanje u svim trenucima. To pomaze operateru da
bolje kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.

Pravilno se obucite. Ne nosite labavu odjecu ili nakit. DrZzite kosu, odjecu i rukavice podalje od pokretnih
dijelova. Labava odjeca, nakit i/ili duga kosa mogu se uhvatiti u pokretne dijelove.

Koristenje i briga o elektricnom alatu

Ne prisiljavajte elektri¢ni alat. Koristite odgovarajuci elektricni alat za svaku primjenu. Odgovarajuci
elektricni alat uvijek ¢e obaviti posao bolje i sigurnije kada se koristi kako je namijenjeno.

Ne koristite elektri¢ni alat ako prekidac ne aktivira ili deaktivira. Bilo koji elektri¢ni alat koji se ne moze
kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i mora se popraviti.

Iskljucite glavni utika¢ iz izvora napajanja i/ili baterijski paket iz elektri¢nog alata prije promjene pribora,
izvrSavanja bilo kakvih prilagodbi ili pohrane elektricnog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere
smanjit e rizik od nenamjernog pokretanja elektri¢nog alata.

Kada se elektricni alat ne koristi, pohranite ga izvan dohvata djece i ne dopustajte osobama koje nisu
upoznate s elektriénim alatem ili ovim uputama da ga koriste i upravljaju njime. Elektri¢ni alati su
izuzetno opasni u rukama neobuceni korisnika.

OdrZavajte elektri¢ni alat. Provjerite poravnanje ili zapinjanje pokretnih dijelova, lomove dijelova, curenje
i bilo koji drugi problem koji'moze utjecati na rad elektricnog alata. Ako je oStecen, neka se elektri¢ni alat
popravi prije upotrebe. Mnoge nesrece i ozljede uzrokovane su lose odrzavanim elektri¢nim alatima.
Odrzavajte ostre dijelove elektriénogsalata_ostrima i Cistima. Pravilno odrZavani rezni alati s ostrim
rezovima manje su skloni zapinjanju i'precizniji su i laksi za kontrolu.

Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i hastavketitd. u skladu s uputama iz ovog priru¢nika, uzimajuci
u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti. Koristenje elektricnog alata za primjene koje nisu
predvidene moglo bi rezultirati tjelesnim ozljedama ili ostetiti elektricni alat.

Servis

e Neka elektri¢ni alat servisira kvalificirano osoblje, koristec¢i'samoridenti¢ne dijelove za zamjenu. To ¢e
osigurati da sigurnost elektri¢nog alata ostane o¢uvana:

Dodatna pravila sigurnosti za kosilicu

Pazljivo procitajte upute. Upoznajte se s kontrolama i pravilnom upatrebom kosilice.

Nikada ne dopustajte djeci da koriste stroj.

Nikada ne dopustajte osobama koje nisu upoznate s ovim uputama da koriste stroj. Lokalni propisi mogu
ograniciti dob operatera.

¢ Nikada ne upravljajte strojem kada su ljudi, posebno djeca, ili kuéni ljubimci u blizini.

Operater ili korisnik odgovara za nesrece ili opasnosti za druge osobe ili njihovu imovinu.

Uvijek nosite zastitnu obucu i duge hlace prilikom upravljanja strojem.

Ne upravljajte strojem kada ne nosite cipele ili kada nosite otvorene cipele.

Temeljito pregledajte podrucje na kojem ce se stroj koristiti i uklonite sve kamencice, Stapove, Zice i
druge strane predmete.

Prije upotrebe, uvijek vizualno provjerite da rotiraju¢i dijelovi i ostrice nisu istroseni ili oSteceni.
Zamijenite istroSene ili oSteéene dijelove (u setovima) kako biste odrzali ravnotezu.

Upravite stroj samo po danjem svjetlu ili uz dobro umjetno osvjetljenje. Izbjegavajte upravljanje strojem
na vlaznoj travi kada je to moguce. Uvijek budite sigurni u svom koraku na strmim terenima. Hodajte,
nikada ne trcite. Uvijek radite uz padine, nikada uz i dolje.

e Budite izuzetno oprezni prilikom kretanja unatrag ili kada vucete stroj prema sebi.

Ne koristite stroj na pretjerano strmim podrucjima.

Vjezbajte izuzetnu opreznost prilikom vrac¢anja unatrag ili vu¢enja stroja prema sebi.

Zaustavite rotirajuée dijelove ako se stroj mora prevrnuti tijekom transporta. Ne koristite ostrice kada
prelazite povrsine osim trave i kada nosite stroj do i od radnog podrucja.
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Nikada ne koristite stroj s neispravnim zastitama ili bez sigurnosnih uredaja, kao $to su deflektori i/ili
torba za sakupljanje, postavljeni.

Pokrenite motor prema uputama i s nogama udaljenim od rotirajucih dijelova.

Ne naginjite stroj prilikom pokretanja motora osim ako ga ne morate nagnuti za pokretanje. U tom
slucaju, ne naginjite ga vise nego $to je apsolutno potrebno i podignite samo dio udaljen od operatera.
Uvijek osigurajte da su obje ruke u radnoj poziciji prije nego Sto vratite stroj na tlo. Ne stavljajte ruke ili
noge blizu ili ispod rotirajuéih dijelova.

Nikada ne podiZzite ili nosite stroj dok motor radi.

Iskljucite stroj iz elektri¢ne uti¢nice:

- Kad god se udaljite od stroja.

- Prije ¢is¢enja.

- Ako udarite u strani predmet. Nakon udarca u strani predmet, pregledajte stroj.

- Ako stroj po¢ne abnormalno vibrirati, odmah ga provjerite.

Kada stroj radi u gustim grmovima ili naide na prepreke koje ne moZze rezati, ostrica ce se zablokirati, $to
rezultira povec¢anjem temperature i struje stroja. U slucaju pregrijavanja ili preoptereéenja, uredaj za
zastitu od preopterecenja ugraden unutar stroja automatski ¢e iskljuciti napajanje kako bi zaustavio stroj
(glavna svrha je zastititi motor i produZiti njegovu trajnost). U tom slucaju, zaustavite stroj i iskljucite
napajanje, pustite da se ohladi (1-2 minute) i zatim ponovno pokrenite motor.

Ostrice Ce se nastaviti rotirati jos kratko vrijeme nakon iskljucivanja. Ne podiZite ili premjestajte
stroj dok se pokretni dijelovi ne prestanu rotirati.

TEHNICKI PODACI N .
Model EM3221 GLAVNI DUELOVI

Napon i frekvencija 230V /50 Hz Napomena: Vidi stranicu 2, sl. 1.

Snaga 1200 W 1. Prekidacka poluga
T - 2. Gornja rucka
Brzina bez opterecenja | 3450 okr/min 3, Kutija za sakupljanje
Sirina rezanja 32cm 4. Kotaci
5. Poklopac motora
Visina rezanja 2,5-6,5 cm (3 postavki polozaja) 6. Donjatucka
Kutija za sakupljanje 25 Lt 7., Sigurnosni gumb

Predniji/straznji kota¢ (&) | 14/14 cm

Materijal okvira Plastika
Ukljuéuje Uklonjiva kutija za sakupljanje
UPUTE ZA MONTAZU
1. Spojite gornju i donju rucku priloZzenim vijcima i gumbima.
2. Umetnite rucke u tijelo kosilice.
3. Postavite svaki kotac na osovine i pri¢vrstite ih na mjesto.
4. Pricvrstite drzace kabela.
5. Sastavite kutiju za sakupljanje trave. Sastavite dvije polovice i pri¢vrstite ih zajedno.
6. Podignite poklopac i postavite kutiju za sakupljanje trave preko izbocina.
7. Pritisnite poklopce kotaca na mjesto.

UPUTE ZA RAD
Povezivanje s napajanjem

Upozorenje! Prije spajanja na elektricnu mreZu uvijek provjerite je li poluga prekidaca u
poloZaju OFF. Spojite utikac na napajanje koje je zasticeno RCD-om.
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Podesavanje visine rezanja (SI. A-C)

Upozorenje! Iskljucite kosilicu iz struje i provjerite je li se noZ prestao okretati prije podesavanja
visine kosnje.

Da biste postigli Zeljenu visinu rezanja, prednje i straznje osovine se

premjestaju na dno kucista kosilice.

- Podesavanje visine kosnje prednjeg kotaca (SI. A)

1. Okrenite kosilicu naopako.
2. Povucite osovinu kotaca prema prednjem dijelu kosilice.
3. Postavite osovinu kotaca u Zeljeni poloZaj za podesavanje visine kosnje.

Napomena: Provjerite jesu li oba prednja kotaca postavljena u isti
poloZaj za podesavanje visine kosnje.

- Podesavanje visine kosnje straznjeg kotaca (SI. B)

1. Okrenite kosilicu na bok.

2. Povucite osovinu straznjeg kotaca prema poklopcu kosare kosilice.
3. Postavite osovinu kotacad Zeljeni poloZaj za podesavanje visine kosnje.

Napomena: Provjerite jesu/li‘oba straznja kotaca postavljena u isti
polozaj za podesavanje visine kosnje.
- Polozaji visine kosnje (SI. C)

1. 25 mm (najnizi poloZaj visine kosnje)s
2. 45 mm.
3. 65 mm (najvisi polozaj visine kosnje).

Ukljuéivanje/iskljucivanje (slika 2, stranica 3r4
A Paznja! Ne pokrecite kosilicu ako je u visokoj travi.

e Za pokretanje kosilice pritisnite sigurnosni gumb (7) i zatim/povucite
polugu (1) natrag prema gornjoj rucki (2). Drzite polugu pritisntutu-dok
otpustate sigurnosni gumb.

Za zaustavljanje kosilice otpustite polugu. Poluga ¢e se automatski vratiti u isklju¢eni polozaj.

Kosnja (slika 4, stranica 3)

Preporucujemo da koristite kosilicu kako je opisano u ovom odjeljku kako biste postigli optimalne rezultate
i smanijili rizik od rezanja napajajuce kabele.

. Glavninu kabela za napajanje postavite blizu pocetne tocke.
. Ukljucite kosilicu kao Sto je opisano iznad.

. Postupite kao $to je prikazano na Sl. 4.

. Pomaknite se s pozicije 1 na poziciju 2.

. Skrenite desno i pomaknite se na poziciju 3.

. Skrenite lijevo i pomaknite se na poziciju 4.

. Ponovite gornje postupke prema potrebi.

A Upozorenje! Ne radite u smjeru kabela.
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ODRZAVANJE

Odrzavanje ostrice

e Redovito uklanjajte travu i otpad s ostrice.

* Na pocetku vrtne sezone, pazljivo pregledajte stanje ostrice.

e Ako je ostrica previse tupa, ostrite je ili je zamijenite.

e Ako je ostrica ostecena ili istrosena, zamijenite je novom.

e Ako ostrica klizi, umetnite odvija¢ u otvor za pozicioniranje i zategnite ga klju¢em.

Upozorenje! Imajte na umu sljedece mjere opreza:

o |skljucite kosilicu iz napajanja i pri¢ekajte da se ostrica prestane okretati prije nego Sto nastavite. Pazite
da se ne ozlijedite.

e Koristite rukavice ili krpu za hvatanje ostrice.

e Koristite samo ostrice koje su isporucene.

¢ Ne uklanjajte impeler iz bilo kojeg razloga.

Da biste zamijenili ostricu:
Napomena: Vidi sliku 3, stranica3.

1. Okrenite kosilicu na stranu.

2. Postavite Cahuru u osovinu motora:

3. Postavite oStricu, ravnu podlogu i‘opruznu podlosku u pravilan polozaj.
4. Umetnite vijak oStrice u rupe.

5. Zategnite vijak ostrice s rukavcem.

Opce odrzavanje

e Da bi kosilica bila u sigurnom radnom stanju, svi matice, vijcii Sarafi moraju ostati ¢vrsto zategnuti.

o Cesto provjeravajte spremnik za sakupljanje na habanjéi.ostecenja.

e |z sigurnosnih razloga, zamijenite istroSene ili oste¢ene kompaonente.

¢ Koristite samo zamjenske ostrice, vijke oStrice i impelere namijenjene za ovu masinu.

¢ Budite oprezni prilikom podesavanja kosilice kako biste izbjegli zarobljavanje prstiju izmedu pokretne
ostrice i fiksnih dijelova masine.

o Cesto podmazujte osovine kotaca.

o Cuvajte kosilicu na suhom mjestu.

EKOLOSKO ODLAGANIJE

Kako bi se izbjegla ostecenja tijekom transporta, alat se mora isporuciti u ¢vrstoj ambalazi. Pakiranje, kao i
jedinica i pribor izradeni su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se na odgovarajuci nacin zbrinuti.
Plasti¢tne komponente alata oznacene su prema materijalu iz kojeg su izradene, Sto omogucuje ekoloski
prihvatljivo i razli¢ito uklanjanje zbog dostupnih objekata za prikupljanje.

Samo za zemlje EU

Ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s europskom Direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj
opremi i njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonom, elektri¢ni alati koji su dosli

_ do kraja svog Zivotnog vijeka moraju se skupljati odvojeno i vratiti u ekoloski prihvatljivo
postrojenje za recikliranje.
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BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK

Megjegyzés: Lasd a 2. oldalt, ,,BIZTONSAGI SZIMBOLUMOK”.

1. Viseljen szemvéd6t. 7. Sériilésveszély a kiloksd6 targyak miatt.

2. Viseljen hallasvédét. 8. Kettds szigetelés.

3. Viseljen véddkeszty(it. 9. Vigyazzon az éles pengékre. A pengék a motor

4. Viseljen biztonsagos, csiszasmentes labbelit. ledllitdsa utdn még rovid ideig forognak.

5. Ne tegye ki a készliléket esének vagy nedvességnek. Karbantartas el6tt vagy a kabel sériilése esetén

6. Tartsa a jardkelSket biztonsagos tavolsagban a huzza ki a dugét a csatlakozobdl.
munkaterilettdl. 10. Tartsa a tapkabelt tavol a pengétél.

BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések

@ és utasitasok be nem tartasa a késziilék megrongélédasahoz, személyi sériiléshez és/
vagy anyagi karhoz vezethet. A kézikonyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késGbb
is hozzaférhessen.

A munkateriilet biztonsaga

Tartsa a munkateriletet tisztan ésjélmegvilagitva. A sotét vagy zsufolt teriiletek balesetekhez vezethetnek.
e Ne hasznaljon elektromos “szerszamokat robbandsveszélyes kornyezetben, példdul gyulékony
folyadékok, gbzok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat kelthetnek,
amelyek meggyujthatjak a gazokat vagy gézoket.

Az elektromos szerszam hasznalata kézben tartsa.agyermekeket és a jardkelSket biztonsagos tavolsagban.

Elektromos biztonsag

Gy6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos szerszam dugdja illeszkedik a konnektorhoz. Soha ne
maodositsa a dugét semmilyen médon. Ne hasznéljon adapterdugot foldelt elektromos szerszdmokhoz.
A modositatlan dugok és illeszkedd konnektorok hasznalata esokkenti az aramiités kockazatat.

Kerulje a test érintkezését foldelt vagy foldelt anyagokkalvagy targyakkal, példaul radiatorokkal, csévekkel,
tlzhelyekkel és hiitGszekrényekkel. Ha teste foldelt vagy foldelt, akkor@ridsi az aramutés kockdzata.

Ne tegye ki az elektromos szerszamokat es6nek vagy mas nedves kortilményeknek. A szerszdmba bejutd
viz néveli az daramiités veszélyét.

Ne haszndlja helytelendl a tapkabelt. Soha ne haszndlja a kabelt az-elektromos szerszam hordozaséhoz,
huzédsahoz vagy kihlzdsahoz. Tartsa a kdbelt biztonsagos tavolsagban. hStdl, olajtol, éles szélektdl és
mozgo alkatrészektdl. A sériilt vagy 6sszegabalyodott kabelek novelik az dramiités veszélyét.

Ha elektromos szerszamot hasznal a szabadban, haszndljon olyan hosszabbitot, amelynek muiszaki
adatai alkalmasak a kultéri hasznalatra. A kiltéri hasznélatra alkalmas hosszabbitd hasznélata csokkenti
az dramités veszélyét.

Személyes biztonsag

Legyen éber, figyeljen arra, amit csindl, és haszndlja a j6zan eszét az elektromos szerszam kezelése soran.
Ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha faradtnak érzi magat, vagy alkohol, drogok vagy gydgyszerek
hatdsa alatt all. Egy pillanatnyi figyelmetlenség az elektromos szerszam kezelése soran sulyos személyi
sériilésekhez vezethet.

Hasznaljon egyéni véddéfelszerelést. Mindig viseljen szemvéd6t. A megfelel6 korilmények kozott
hasznalt védéfelszerelések, példaul poralarc, hallasvéds, csiszasmentes biztonsagi cipd vagy véddsisak
csokkentik a személyi sériilések kockazatat.

Akadélyozza meg a véletlen bekapcsoldst. Miel6tt az elektromos szerszamot az aramforrashoz és/vagy az
akkumulatorhoz csatlakoztatnd, felvenné vagy hordozna, gy6z6djon meg arrdl, hogy a bekapcsolé gomb
ki van kapcsolva. Az elektromos szerszamok hordozésa az ujjal a bekapcsolé gombon, vagy a bekapcsolt
dllapotban lévé elektromos szerszamok dramforrashoz valé csatlakoztatasa balesetekhez vezethet.
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o Az elektromos szerszam bekapcsoldsa el6tt tavolitsa el az 6sszes beallito kulcsot vagy csavarkulcsot. A
szerszam forgo részéhez rogzitett bedllito kulcs vagy csavarkulcs személyi sériiléseket okozhat.

Ne nydljon tul messzire. Mindig tartsa meg az egyensulyat és a megfelel talajtapadast. Ez segit a
kezel6nek a szerszam jobb irdnyitasaban varatlan helyzetekben.

Viseljen megfelel6 ruhdzatot. Ne viseljen laza ruhdzatot vagy ékszereket. Tartsa tavol a hajat, ruhazatat
és keszty(jét a mozgd alkatrészektdl. A laza ruhazat, ékszerek és/vagy hosszu haj beakadhat a mozgd
alkatrészekbe.

Elektromos szerszamok hasznalata és karbantartasa

Ne eréltesse a szerszamot. Minden alkalmazdshoz a megfelel6 szerszamot haszndlja. A megfelel§
szerszam mindig jobban és biztonsagosabban végzi el a munkat, ha a rendeltetésszer(ien hasznaljak.
Ne haszndlja a szerszdmot, ha a kapcsolé nem kapcsolja be vagy ki. Barmely szerszam, amelyet a
kapcsoléval nem lehet irdnyitani, rendkiviil veszélyes, és javitasra szorul.

Valassza le a f6 dugdt az dramforrasrdl és/vagy az akkumulatort az elektromos szerszamrdl, miel6tt
cserélné a tartozékokat, barmilyen bedllitast végezne vagy az elektromos szerszamot tarolna. Az ilyen
megel6z6 biztonsagi intézkedések csokkentik az elektromos szerszam véletlen beinduldsanak kockazatat.
Ha az elektromos szerszamot nem haszndlja, tarolja gyermekektdl elzarva, és ne engedje, hogy az
elektromos szerszammalwagy ezekkel az utasitdsokkal nem ismerds személyek hasznaljak és miikodtessék
az elektromos szerszamot. Az elektromos szerszamok rendkiviil veszélyesek képzetlen felhasznaldk kezében.
Karbantartsa az elektromos szerszamot. Ellendrizze, hogy nincsenek-e elmozduldsok vagy beragaddsok
a mozgd alkatrészekben, nincsenek-e torések, szivargasok vagy egyéb problémak, amelyek
befolyasolhatjak az elektromos szerszam mikodését. Ha sériilt, javittassa meg az elektromos szerszamot
hasznalat el6tt. Sok baleset és sérilés oka a rosszul karbantartott elektromos szerszamok.

Tartsa éles és tiszta dllapotban az elektromos szerszam vagdelemeit. A megfelelGen karbantartott, éles
vagdélekkel rendelkezd vagdszerszamok kevésbeé hajlamosak a beragadasra, precizebbek és konnyebben
irdnyithatok.

Az elektromos szerszamot, tartozékait, szerszamfejeket stb. mindig a jelen hasznalati utasitdsban
szerepld utasitasoknak megfelelen hasznalja, figyelembe véve a munkakoérilményeket és a végzends
munkat. Az elektromos szerszam rendeltetésétél eltéré felhaszndlasa személyi sériiléseket vagy a
szerszam karosodasat okozhatja.

Szerviz

o Aszerszamot csak képzett szervizszemélyzet javithatja, kizardlag azonospotalkatrészek felhasznalasaval.
Ez biztositja a szerszam biztonsdgos miikodését.

A flinyiréra vonatkozé tovabbi biztonsagi szabalyok

Olvassa el figyelmesen az utasitasokat. Ismerkedjen meg a f(inyird kezelGelemeivel és megfelel§ hasznélataval.

e Soha ne engedje, hogy gyermekek haszndljak a gépet.

Soha ne engedje, hogy olyan személyek hasznaljak a gépet, akik nem ismerik ezeket az utasitasokat. A

helyi elGirasok korlatozhatjak a kezeld életkorat.

¢ Soha ne lizemeltesse a gépet, ha emberek, kiilonésen gyermekek vagy hazidllatok vannak a kézelben.

e A kezel6 vagy a felhasznald felel6s mas személyek vagy azok tulajdondnak baleseteiért vagy
veszélyeztetéséért.

e A gép hasznalata kdzben mindig viseljen véddcip6t és hosszu nadragot.

Ne hasznalja a gépet, ha nincs cip6je, vagy nyitott orru cip6t visel.

Alaposan vizsgélja meg a gép hasznalatanak helyszinét, és tavolitson el minden kovet, botot, drétot és

egyéb idegen targyat.

Hasznalat el6tt mindig ellendrizze szemrevételezéssel, hogy a forgd alkatrészek és a vagokések nem

kopottak-e vagy sériiltek-e. A kiegyensulyozottsag fenntartasa érdekében cserélje ki a kopott vagy sérilt

alkatrészeket (készletekben).

e A gépet csak nappali fényben vagy j6 mesterséges megvildgitds mellett miikodtesse. Ha lehetséges,

kerilje a gép hasznalatat nedves fliben. DSléses talajon mindig ligyeljen a labtartdsara. Sétaljon, soha

ne fusson. Mindig a lejté mentén dolgozzon, soha ne felfelé és lefelé.
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Legyen rendkiviil dvatos, amikor hatramenetben halad, vagy amikor a gépet maga felé huzza.

Ne hasznalja a gépet tulzottan lejtés terlleteken.

Legyen rendkiviil dvatos, amikor hatramenetben halad, vagy a gépet maga felé huzza.

Allitsa le a forgd alkatrészeket, ha a gépet széllitas kozben fel kell billenteni. Ne hasznalja a vagokat, ha
fion kivili felileteken halad, valamint amikor a gépet a munkateriletre vagy onnan elszallitja.

Soha ne haszndlja a gépet hibas védéburkolatokkal vagy biztonségi berendezések, példaul terel6k és/
vagy gy(jtézsak nélkal.

Inditsa el a motort az utasitdsoknak megfelelGen, és tartsa tdvol a labat a forgd alkatrészektdl.

Ne dontse meg a gépet a motor inditasakor, kivéve, ha az inditdshoz meg kell donteni. Ebben az esetben
ne dontse meg a gépet a feltétlenl sziikségesnél jobban, és csak a kezel6tél tavol esé részt emelje meg.
Mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy mindkét keze a kezelGhelyzetben van, miel6tt a gépet visszahelyezi a
talajra. Ne tegye a kezét vagy a labat a forgo alkatrészek kozelébe vagy ala.

Soha ne emelje meg vagy hordozza a gépet, amig a motor jar.

Huzza ki a gép csatlakozéjat a konnektorbdl:

Ha elhagyja a gépet.

Tisztitas el6tt.

Ha idegen targyba Utkozik. Idegen targyba (itkdzés utan ellendrizze a gépet.

Ha a gép rendellenesen rezegni kezd, azonnal ellendrizze.

Ha a gép s(ir(i bokrokban miikodik; vagy olyan akadalyokba titkozik, amelyeket nem tud végni, a penge ledll,
ami a gép hémérsékletének és aramfelvételének névekedését eredményezi. TUlmelegedés vagy tularam
esetén a gép belsejében taldlhato tllterhelés-védelmi eszkdz automatikusan lekapcsolja az aramellatést,
hogy ledllitsa a gépet (f6 célja a motor védelme és élettartamanak meghosszabbitdsa). Ebben az esetben
allitsa le a gépet, valassza le az aramellatast;hagyja lehdlni (1-2 perc), majd inditsa Ujra a motort.

ﬁ A vagok kikapcsolas utan még rovid ideig forognak. Ne emelje fel és ne mozgassa a gépet, amig

a mozgo alkatrészek le nem allnak.

MUSZAKI ADATOK =
Modell EM3221 \FOBB ALKATRESZEK
Fesziiltség és frekvencia | 230V / 50 Hz Megjegyzés: Lasd a 2. oldalon, 1. dbra.
Teljesitmény 1200 W 1.Kapcsolokar
Uresjarati fordulatszam | 3450 rpm 2. FelsG fogantyt
3. Fligydijté doboz
Vagasi szélesség 32cm 4. Kerekek
Vagési magassag 2,5-6,5 cm (3 pozicidbeallitas) | 5. Motor burkolat
PR 6. Also fogantyu
Fligy(ijt6 doboz 25 Lt 7. Biztonségi gomb
Els6/hatso kerék (D) 14/14 cm
Keret anyaga Mianyag
Tartalmaz Kivehet§ fligy(ijté doboz

OSSZESZERELESI UTMUTATO

. Csatlakoztassa a felsé és alsé fogantyukat a mellékelt csavarokkal és gombokkal.

. Helyezze be a fogantyukat a flinyiro testébe.

. Helyezze mindegyik kereket a tengelyekre, és rogzitse Gket.

. Rogzitse a kabel tartokat.

. Szerelje 6ssze a fligy(ijt6 dobozt. Szerelje ssze a két felet, és rogzitse Gket egymashoz.
. Emelje fel a fedelet, és helyezze a fligy(ijt6 dobozt a filek folé.

. Nyomja a helyére a kerékburkolatokat.

NoO s, WN R
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HASZNALATI UTMUTATO
Csatlakozas az aramellatashoz

Figyelem! A halézathoz valé csatlakoztatas el6tt mindig ellenérizze, hogy a kapcsolékar OFF
(KI) allasban van-e. Csatlakoztassa a dugét egy RCD-vel védett aramellatashoz.

Vagasi magassag beallitasa (A-C abra)

Figyelem! A vagasi magassag beallitasa el6tt valassza le a flinyirét az aramellatasrol, és
gy6z6djon meg arrél, hogy a penge mar nem forog.

A kivant vagdsi magassag eléréséhez az els6 és hatsod tengelyeket a
flinyiré hazénak aljan kell athelyezni.

- Az els6 kerék vagasi magassaganak bedllitasa (A dbra)

1. Forditsa meg a flinyirot.

2. Huzza a keréktengelyt a flinyiré eleje felé.

3. Allitsa be a keréktengelyta kivant vagasi magassagra.

Megjegyzés: Gy6z6djon meg arrél, hogy mindkét elsé kerék ugyanazon
a vagasi magassag beallitasi pozicidbamvan.

- A hatso kerék vagasi magassaganak beallitasa (B abra)

1. Forditsa oldalara a flinyirot.

2. Hlzza a hatsé kerék tengelyét a flinyiro gydjtétalcaja felé.

3. Allitsa be a kerék tengelyét a kivant vagasi magassagra.

Megjegyzés: Gy§z6djon meg arrdl, hogy mindkét hatso kerék ugyanazon
a vagasi magassag beallitasi pozicidban van.

- Vagasi magassag poziciok (C abra)

1. 25 mm (legalacsonyabb vagési magassag pozicid).

2.45 mm.

3. 65 mm (legmagasabb vagdsi magassag pozicio).

Be-/kikapcsolas (2. abra, 3. oldal)

A Figyelem! Ne inditsa el a fiinyirét, ha az magas fiiben van.

e A flinyiré elinditdsdhoz nyomja meg a biztonsagi gombot (7), majd
huzza vissza a kart (1) a felsé fogantyd (2) felé. Tartsa lenyomva a kart,
mikodzben elengedi a biztonsagi gombot.

o A flinyird ledllitasdhoz engedje el a kart. A kar automatikusan visszatér a kiindulasi helyzetébe.

Flinyiras (4. abra, 3. oldal)

Az optimélis eredmény elérése és a tapkabel elvagasanak kockazatanak csokkentése érdekében javasoljuk,
hogy a flinyirét a jelen szakaszban leirtak szerint hasznalja.

1. Helyezze a tdpkabel nagy részét a kiindulasi pont kozelében.
2. Kapcsolja be a flinyirét a fent leirtak szerint.

3. Jarjon el a 4. dbran lathaté mddon.

4. Mozogjon az 1. poziciébdl a 2. pozicidba.

5. Forduljon jobbra, és mozogjon a 3. pozicidba.

6. Forduljon balra, és mozogjon a 4. pozicidba.

7. Ismételje meg a fenti eljarast, amennyiben szlikséges.
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A Figyelem! Ne dolgozzon a kdbel iranyaba.

KARBANTARTAS

A penge karbantartasa

Rendszeresen tavolitsa el a flivet és a szennyez&déseket a pengérdl.

A kertészeti szezon kezdetén gondosan vizsgalja meg a penge allapotat.

Ha a penge tul tompa, élesitse vagy cserélje ki.

Ha a penge sériilt vagy kopott, cserélje ki Ujra.

Ha a penge csuszik, helyezze be a csavarhlzét a pozicids lyukba, és szoritsa meg egy csavarkulccsal.

Figyelem! Kérjiik, vegye figyelembe az alabbi évintézkedéseket:

Valassza le a flinyirdt az dramelldtasrol, és varja meg, amig a penge leall, miel6tt tovébb folytatnd a
munkat.

Vigydzzon, ne sériljon megasHasznaljon vastag keszty(t vagy ruhat a penge megfogasahoz.

Csak a mellékelt pengéket haszndlja.

Semmilyen korilmények kdzott ne tavolitsa el a jarokerekét.

A penge cseréje:
Megjegyzés: Lasd a 3. abrat, 3. oldal.

1.
2.
3.
4.
5.

Forditsa oldaldra a flinyirét.

Helyezze a perselyt a motor tengelyére.

Helyezze a pengét, a lapos alatétet és a rugos alatétet a megfelel helyzetbe.
Helyezze be a penge csavarjat a lyukakba.

Huzza meg a penge csavarjat a huvellyel.

Altalanos karbantartas

A flinyird biztonsdgos miikodéséhez minden anyat, csavart.és.csavart szorosan be kell csavarni.
Gyakran ellendérizze a gy(jt&zsak kopasat és elhasznalodasats

Biztonsagi okokbdl cserélje ki a kopott vagy sérilt alkatrészeket:

Csak a géphez tervezett potalkatrészt, pengetart6 csavart és jarokerekekethasznaljon.

A flinyiré bedllitdsakor legyen dvatos, hogy az ujjai ne szoruljanak be'a-mozgd penge és a gép rogzitett
alkatrészei kozé.

Gyakran kenje meg a kerékcsapokat.

A flinyirdt szdraz helyen térolja.

KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS

A

szdllitds soran bekovetkez6 sériilések elkertlése érdekében a szerszamot erds csomagolasban kell

szallitani. A csomagolas, valamint a késziilék és tartozékai Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziltek, és ennek
megfelel6en artalmatlanithatok. A szerszam mdanyag alkatrészei anyaguknak megfelelen vannak jelolve,
ami lehetévé teszi a kornyezetbarat és differencialt artalmatlanitast a rendelkezésre allé gyijt6helyeken.

Csak EU-orszagok szamara

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladék kozé!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl szolé6 2002/96/EK eurdpai
iranyelvnek és annak nemzeti jogba valé atiltetésének megfelelen az élettartamuk
végéhez érkezett elektromos szerszamokat kulon kell gy(jteni és kornyezetbarat

_ Ujrahasznosité telepre kell visszaszallitani.
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* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without
prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described /
illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's
product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement
work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service
department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may
cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries
and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza
preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti.
Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della
linea di prodotti del produttore'con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e laffidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione,
ispezione o sostituzione, compresa laimanutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da
tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzaturafornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione
puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili
per lesioni e danni derivanti dall’uso di apparecehiature’non.conformi.

* O kataokevaotr¢ Slatnpel To SiKAlwUA Vo TIPAYUATONOOEL SEUTEPEUOUTEG AAAQYEG OTO OYXESLAOUO TOU TTPOIOVTOG
KOl OTaL TEXVIKT XQPAKTNPLOTIKA YWPLG TIpoNyoUUEV £160TTOLN0I;"EKTOG AV OL dAAQYEG QUTEG EMNPEGIOUV ONUAVTIKA TNV
andéboon kat Aettoupyla ao@dAelas twv npoidviwy. Ta efapThpata IOV neptypdapovial / anelkovijovtat otic oeAibes
TOU EYXELPLEIOU TTOU KPATATE OTA XEPLA 0AG EVSEXETAL VOl QPOPOUY KaLOE AN UOVTEA TNG OELPAG TTPOIGVTWY TOU
KOTQOKEUQTTT], IUE TTAPOUOL XAPAKTNPLOTIKE, KAl EVEEXETAL VA [NV TTEPIAQUBAVOVTOL OTO TTPOLOV TOU UOALG QTTOKTIONTE.

* Mo va Staopaliotel n aopdAsia kat n a&lomiotia Tou mpoiovtog KaJWE kel N LoxuE TNEEYyUnons 0AeG oL epyaoies
EMSLOpYWONG, €AEYXOU, EMLOKEUNG 1) QVTIKATAOTAONG CUUTEPIAQUBAVOUEVAS TG GUVTHPNONG KAl TwV ELSIKWY
pUBUiCEWY, TPETEL VL EKTEAOUVTAL UOVO QTTO TEXVIKOUG TOU £E0UTLOSOTNUEVOU TURUATOG Service TOU KATAOKEUAOTH].

* Xpnouomnoleite mavia o mPoiov Ue Tov mapexouevo eéomAtoud. H Aetoupyia toU mpoiovros ue pn-mpoBAemouevo
eéonALouo evééxetat va mpokadéaet BAaBn rj akopo kat coBapo tpaupatioud f Savaro. O KATHOKEUAOTHG KOL O ELOXYWYEAS
oubepia eUBUVN PEPEL YL TPAUUATLOMOUS Kl BAABES TTOU TIPOKUITTOUV Ao TNV Xprian un rmpoBAemduevou eéomAtouou.

*[poussodumenam cu3ana3ea npasomo 0a npasu He3HayumMesHuU NPoMeHu 8 Au3aliHa U mexHU4eckume cneyu@ukayuu
Ha npodykmume 6e3 npedsapumesnHo ysedomseHue, 0C8eH KO me3u MPOMEHU He 3acsaam 3HayumesHo pabomama u
6e3onacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, OMUCAHU/UMOCMPUPAHU HO CMPAHUYUME HA PbKO8OOCMBOMO, KOemo
dvprume 8 pvyeme cu, Moxe 0a ce OMHaAcAM u 3a Opyau Modesau om nMPoOyKmMoseama AUHUA HA Mpou3godumens ¢
M0006HU XapakmepucmuKu U Moxce 0a He ca 8K/YeHU 8 MOKY-Wo npudobumus om 8ac npooyKm.

* 3a 0a ce zapaHmupa 6e3onacHocmma u HadexcdHocmma Ha MPodyKmMa u 8aaAUOHOCMMA HA 2aAPAHYUAMA, BCUYKU
pabomu no peMoHm, NPOBepKa Uau 3aMsAHA, BKAOYUMENHO MOOOPLICKA U creyuanHu Hacmpolku, mpabea da ce
u38bPWEAM Camo om MexHUYU 0m omopu3UpPaHUA cepeuseH omoes Ha MPou38ooUMEns.

* BuHaau uznonseaiime npodykma ¢ docmaseHomo obopydsaHe. Pabomama Ha npodykma ¢ obopydseaHe,
Koemo He e docmaseHo, moxce 0a 0ogede 00 Heu3npPasHOCMuU uau Aopu 00 Cepuo3HU HaPAHABAHUA UAU CMbpm.
lMpou3sodumenam u 8HOCUMeNAM He HOCAM 0M2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U Wemu, 8b3HUKHAAU 8 pe3yamam Ha
u3r10/138aHEMO HA HECLOMBEMCMBAWO0 HA U3UCK8aHUAMa o6opyosaHe.
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* Producdtorul isi rezervd dreptul de a aduce modificdri minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului férd
notificare prealabild, cu exceptia cazuluiin care aceste modificdri afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in mdini pot viza si alte modele din linia de
produse ale producdtorului cu caracteristici similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii,
inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai
departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate
poate cauza defectiuni sau chiar vatdmadri grave sau chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt rdspunzatori
pentru vatdmadrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

* Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave,
osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama
prirucnika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim
znacajkama i moZda nece biti ‘eni u proizvod koji ste upravo nabavili.

zdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske
ilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela

* Kako bi se osigurala sigurno.
radove, ukljucujuci odrzavanje
proizvodaca.

Rad proizvoda s neiskoriStenom opremom moZe uzrokovati
ac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom

* Uvijek koristite proizvod s isporucen
kvarove ili cak ozbiljine ozljede ili smrt. P
nesukladne opreme.

* A gyartd fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkUlMé
és mdlszaki specifikacioiban, kivéve, ha ezek a vdltozt@

és biztonsdgadt. A kézikényv kezében tartott oldalakon leirt/il
hasonld tulajdonsdgokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik,

tasokat eszk6z6ljon a termék kialakitdsaban
befolydsoljdk a termékek teljesitményét
kai ek a gyadrto termékcsalddjdnak mds,
hogy az On dltal most megvdsdrolt

trd

termék nem tartalmazza azokat. )0

* A termék biztonsdgdnak és megbizhatésdgdnak, valamint a garand ) ek biztositdsa érdekében
minden javitdsi, ellenérzési vagy csere munkdlatot, beleértve a karbantartds bedllitdsokat is, kizardlag a
gydrto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek. /%\

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem me/lékelt?eﬁzereléssel térténd lzemeltetése
meghibdsoddst, vagy akdr sulyos sértilést vagy haldlt is okozhat. A gydrto és az importér nem vdllal felelGsséget a nem
megfelelé felszerelés haszndlatabdl eredd sériilésekért és kdarokért.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The power tools have been manufactured according to
strict standards, set by our company, which are aligned
with the respective European quality standards. The power
tools of our company are provided with a warranty period
of 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the
purchase document of the tool (retail receipt or invoice).
Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working
hours unless a copy of the purchase document is presented.
In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borne by
the sender (client). The tools must be sent for repair to the
company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage
other than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g.,
washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper
cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by
unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the tool with another
corresponding model. After all warranty procedures have
been concluded, the warranty period of the tool shall
not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or tools that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding power
tools repair or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

EL

Ta NAeKTPIKG epyaAeior €XO0UV KATAOKELAOTEL HE QUOTNPA
TPOTUTIOL TIOU €XEL BECEL N eTAUPEiQ KAl CUVASOULV E TAL EU-
PWTAKA TTPOTUTIOL TTOLOTNTOG. Iat Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
ETAUPELNG HOG TIAPEXETAL TIEPLIOSOG EYyUNONG 24 HNVWV YLt
EPAOLTEXVLKN XProN Kat 12 LNVWV yLa EMOYEALOTIKA XpAoN.
H ox0g ™G eyyunong &ekwad amd tv nuepopnvia ayopds
TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOC TNG EyYUNONG
Qmoteel TO MAPAOTATIKO Ayopdg Tou epyaleiou (amodelén
ALQVIKAG 1 TLLOAOYLO). S€ KapLd TiepitTwon n etoupeia Sev ka-
AUTTTEL TN OXETIKN Sarmavn avTaAAaKTIKWY Kat Epyaciag eav
KoL epooov be ouvodevetal and avtiypado Tou MapaoTaTL-
KOU ayopdG. Z& TEPUMTWON TIOU N EMLOKEVN TIPEEL Val YiveL
oTO service pag n damdvn petadopd (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokAripou tov amootoAéa. Ta epyadeio amootéAAovTat
Yl TNV ETLOKEUR TOUG OTnV eTaLpeia fj og ouclodotnpuévo
OUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KAl HECO PETAPOPAS,.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd mou $Besipovtal puctohoyikd amod tn xpn-
on toug (kapBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITES, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel INUieG oo T KN CUMUOP-
bwaon pe TG 08nyieg Tou KATAOKEVAOTH.

3) EpyaAeia pe eMNuti cuvtripnon.

4) Xprion un ev8eSelypéEVWY AUTAVTIKWV 1 €6apTHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv §00el xwpig emBdapuvon.

6) BAaBn mou odeiletal oe nhektpiki oUvdeon o€ tdon Sia-
bOPETLKA Ao TNV avaypadOUEVn TNV TIVaKISA GUGKEUNG.
7) 20v8eon o€ Un YELWHEVO PELHOTOSOTN.

8) MetaBoArTng Tdong Tou PEUUATOG,.

9)'BA&PBN mOU TipoKUTTEL Ao TN Xprion aApupol vepou (.
TINUGTLKG, QVTALEG).

10) BA&BN neKakr Aettoupyia mou €xet mpokuEeL amd mAnp-
HeAr KaBapLouo Tou gpyaleiou.

11) Enadn Touepyareiou weXN KA, 1) BAGRN amd vypaoia,
SuaBpwon.

12) Epyaleia mou €xouv UMOGCTEL TPOTIOTIOLAOELG — OAALYEG
1 éxouv avotytel ano'ueéovciodotnuévo ocuvepyeio.

13) Znaocpéva pépn/e€optnuata eattiag un opbrg xprong.
14) Epyaleia moU XpnoLLOTIOLOUVTAL yLal EVOLKIOON.

H gyyUunon KaAUTITEL ATTOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATAOTA-
on TOU €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Z€ mepintwon EAewPng avtoAakTkol n
etalpeia Slatnpel To SKaiwpa AVTIKATACTAONG TOU Epya-
Aeiou pe dAAo avtiotoyo povtého. Metd tn Siekmepaiwon
gyyunong 8ev EMUNKUVETAL OUTE OVAVEWVETAL O XPOVOG
€yyunong tou epyaleiou. Avikatdotoon avtaAAaKTLKOU
UE XPEWaON EMLOKEVNG, KAAUTTETAL artd 1 xpdvo eyyunon
KaAG Aettoupyiag, pe mpolnobeon tv TPNoN Twv Opwv
€yyunong. Ta avtaAAaKTIKG 1) Ta epyaleia Ta omoia avtl-
KaBiotavtol MapapéVouV GTNV KATOXN TNG ETALPELQG HAG.
AAN\EG QMALTACELG, EKTOG QIO QUTEG TOU avadEPoVTaL O
QUTO TO €VTUTIO €YyUNONG ETILOKELNG N PAABWV NAEKTPIKWV
epyadeiwv, dev oxVouv. MNa tnv eyylunon autr LoxVEL TO
eMnVKS Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes
strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24
mois pour une utilisation non professionnelle et de 12 mois
pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable
a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la
garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse
ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt
des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires
si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la
réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entiérement a la
charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre en-
voyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de
la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a
leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, mandrins etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du.non-respect des ins-
tructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou
a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de
I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I|'utilisation d’eau salée (par,
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une pro-
cédure de nettoyage inadéquate de I'appareil.

11) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dom-
mages résultant de I’"humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du per-
sonnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rem-
placer I'outil par un autre modéle correspondant. Apres la
conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie de l'outil ne sera pas prolongée ou renouve-
lée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des
conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils
remplacés restent en possession de notre société. Les exi-
gences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire
de garantie, concernant la réparation des outils électriques
ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses reglements s'appliquent a cette garantie.

IT

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard
rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con
i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili
della nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia
di 24 mesi per uso non professionale e di 12 mesi per uso
professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del
prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di
acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso
I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata
una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la ri-
parazione debba essere effettuata dal nostro servizio di as-
sistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a ca-
rico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati
per la riparazione all'azienda o ad un’officina autorizzata nel
modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con
I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni
del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a
una, pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei
dati tecnici.

7) Dannirderivanti dall’uso di aria compressa impura e non
filtrata.

8) Danni 0 malfunzionamenti derivanti da una pulizia inade-
guata dell’utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da
umidita, corrosiones

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o
sono stati aperti.da un’officina.non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per.il noleggio.

12) Strumenti ché’seno stati modificati o aperti da perso-
nale non autorizzato:

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.
14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del compo-
nente che presenta un difetto di fabbricazione o di mate-
riale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico,
I'azienda si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un
altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le
procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & co-
perta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a
condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. |
pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti riman-
gono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento,
non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si
applicano a questa garanzia.



GARANCIA
AL

GARANCUE

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me
standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energjisé
té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie
prej 24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data
e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté
dokumentii blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né
asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes.
Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e
mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé
e pérdorur (furgat, kabllot, ndérruesit,. mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat'i mosrespektimit té
udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimiilubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension
tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet qé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur
(p.sh., lavatrige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mijete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i
paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim
material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike
kompania rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin
me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té
gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé
mijetit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i
njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit,
mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i
pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose
mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé
garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat
relative zbatohen pér kété garancia.

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima
koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa od-
govarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni
alati nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za
neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za profesional-
nu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvo-
da. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini
elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuce radno
vreme ako se ne predodi kopija dokumenta o kupovini. U
slucaju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Elektri¢ni alati za popravku se salju u firmu gde su kupljeni
ili u ovlasceni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, stezne glave itd).

2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva
proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektricnog prikljucka na napon koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9)Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne
proceduré.€¢is¢enja alata.

11) Kontakt'alata$a hemikalijama ili ostecenje usled vlage
ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlaséeno osoblje.
13) Polomljeni delovi/kemponente kao rezultat neodgova-
rajuée upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja
ima fabri¢ku gresku ili materijalne nedostatke. U slucaju ne-
dostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon
isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne
produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati
koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena
rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrive-
na je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektricnog
alata ili njegovim oste¢enjem ne vaZe. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajuéi propisi.



GARANCIA
SL

ZARUKA

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi
standardi nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za elektri¢na orodja nasega
podjetja velja 24-mese€na garancija za neprofesionalno
uporabo in 12-meseCna garancija za profesionalno
uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka.
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu
orodja (maloprodajni racun ali racun). Podjetje v nobenem
primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija
nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Orodje je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblaséeni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(Scetke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja
navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrZevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodja, ki so bila brezpla¢no dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljuc¢ka pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji,
érpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka ¢isCenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pokaZe proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da orodje zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zaklju¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli
ali orodje ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso
navedene v tem garancijskem obrazcu, v zvezi s popravilom
elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to
garancijo velja grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobené podla prisnych noriem sta-
novenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v stlade s prislusny-
mi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolo¢nosti poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofe-
sionalne pouzitie a 12 mesiacov na profesiondlne poutzitie.
Zéruka plati od datumu zakdpenia vyrobku. Dokladom o
naroku na zaruku je doklad o kupe naradia (maloobchod-
ny doklad alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade
neuhradi prislusné naklady na nahradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozend képia
dokladu o kupe. V pripade, Ze opravu musi vykonat nase
servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spéat) zndsa v
plnej miere odosielatel (zdkaznik). Naradie musi byt zaslané
na opravu do spolo¢nosti alebo do autorizovaného servisu
vhodnym sp6sobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v dosle-
dku pouzivania (kefky, kable, spinace, sklu¢ovadla atd).

2) Naradie poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Néradie nedostatocne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7)/Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napétia.

9) Poskedenie v désledku pouzivania slanej vody (napr.
pracky, cerpad|a).

10)-Poskodeniealebo porucha vyplyvajlca z nespravneho
postapu cistenianastroja.

11) Kontakt, ndstroja s chemikaliami alebo poskodenie v
doésledku vihkostialebo korézie.

12) Nastroje, ‘ktoré" boli upravené alebo otvorené neo-
pravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného
pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktora
vykazuje vyrobnu vadu alebo poruchu materialu. V pripade
nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolognost
vyhradzuje pravo vymenit nédradie za iny zodpovedajlici mo-
del. Po ukonceni vsetkych zérucnych postupov sa zaru¢na
doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu
nahradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na
zéruka na dobru prevadzku pri dodrzani zéruénych podmie-
nok. Vymenené nahradné diely alebo naradie zostavaju vo
vlastnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky, ako st uvede-
né v tomto zdru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektric-
kého naradia alebo jeho poskodenia, sa neuplatiiuju. Na
tuto zaruku sa vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



TAPAHLUMNA

FTAPAHUMIA

ENeKTPOMHCTPyMEHTUTE Ca MPOW3BEAEHW B CbOTBETCTBUE
CbC CTPOrY CTaHAAPTK, YCTAHOBEHW OT HallaTa KOMMaHus,
KOMTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHWUTE E€BPOMENCKU
CTaHAApPTM 3a KayecTBO. ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HaLwaTa
KOMMaHUA ce NPesfoCTaBAT C rapaHuMOHeH CPOK oT 24
mecela 3a HenpodecroHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. lapaHuuATa e BanugHa oOT
fAaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKta. [lokasaTenctso 3a
NpaBoOTO Ha rapaHuWA e JOKYMEHTBLT 33 3aKynyBaHe Ha
MHCTpyMeHTa (KacoBa Beneka oT marasuH uam dakTypa).
B HMKaKbB C/ly4ail KOMNaHUATA HE MOKPUBA CbOTBETHWUTE
pasxoam 3a pe3epBHU YacTU U CbOTBETHUTE HeobBXoAUMMU
paboTHM vacoBe, ako He 6bae NpeACTaBeHO Komue OT
[OKYMeHTa 3a MoKynKa. B cnyvait ue pemoHTHT TpabBa aa
6bAe W3BbpLIEH OT HAlWMA CEepPBU3EH OTAEN, pasxoauTe
3a TPaHCNOPT (40 M OT) ce noemar U3uAN0 OT U3npaLiaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTE Tpabsa Aa 6baaT uanpaTeHu
32 PEMOHT B KOMMAHWATA WAUB OTOPU3MPaH CEpBM3 MO
NOAXOAALL HAUMH U C NOAXOAALLO TPAaHENOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUA W OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTu, KOUTO ce U3HOCBAT N0 ECTECTBEH HAYMH
BC/I€ACTBME HA U3MON3BAHETO UM (YeTKU, Kabenu; Katovose,
NaTPOHHULM U Ap.).

2) UHCTpyMeHTH, NoBpeAEeHM B pe3ynTaT Ha HecrasBaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) UHCTpYMEHTU, KOUTO Ca JIOLIO NOAAbPYKAHU.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMA30o4HW MaTepuaan
VI NPUHAANEKHOCTU.

5) UHCTpyMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHo Ha TpeTu nua.
6) [loBpeay BCneAcTBME Ha  eNEKTpUYecKa Bpb3Ka C
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypea.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3EMEHO eNleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmHW, Momnu).

10) MoBpeaa Wan Hens3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENPaBUIHA
npoueAypa 3a NOYMCTBAHE Ha MHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu Win nospesa B
pesynTaT Ha BNara Wam Koposua.

12) WHCTPyMEHTH, KouTo ca 6unn moguduumpaHu wam
OTBOPEHM OT HeYMbJIHOMOLLEH NePCOHa.
13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTW B
Henoaxoaalwa ynotpeba.

14) IHCTPYMEHTH, M3MON3BAHM NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

fapaHuMATa nokpusa camo 6e3nnatHata noAMAHA Ha
KOMIMOHEHTa, KOMTO NpeAcTaBa NpPOM3BOACTBEH AebeKT uau
nospesa Ha matepuana. B ciyyait Ha AunNca Ha KOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CW 3anassa NpasoTo Aa 3aMeHu
MHCTPYMEHTA C Apyr cboTBeTeH mogen. Cnes npukousaHe
Ha BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU rapaHLIMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTA He Ce yAb/KaBa Uu NoAHOBABA. 3aMaAHaTa Ha
pesepBHa YacT C TaKca 3a PEMOHT ce MOKPUBa OT 1-roauiiHa
rapaHuua 3a fobpa eKcnnoaTtauus, Npu  CrassaHe Ha
rapaHLMOHHWUTE YCI0BUA. 3aMEHEHUTE PE3ePBHM YacTh Uau
MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/3aAEHUE Ha HallaTa KoMMnaHus.
M3UCKBaHUs, Pas/IMuHK1 OT NOCOYEHWUTE B TO3M rapaHLMOHEH
Hopmynap, OTHOCHO PEMOHTA Ha ENEKTPOUHCTPYMEHTU UK
noBpeauTe MO TAX, He ce npuiarar. [PbLKOTO 3aKOHOAATENCTBO
1 CbOTBETHWTE Pa3nopea6y ce npuiaraT KbM Tasu rapaHLms.

ENeKTpUYHM anaTkM ce nNpousBedeHU cropea, CTporu
CTaHAapAM, NOCTaBEHW Of, HallaTa KomnaHuja, Kou ce
YCOINaceHW CO COOABETHUTE €EBPOMCKM CTaHAapau 3a
KBanUTeT. ENEKTPUYHM anaTkM Ha HalaTta KomnaHuja
ce obesbeneHn co rapaHumja on 24 meceuu 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba w12  meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBak-e Ha Npoun3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo
e JOKYMEHTOT 3a KyrnyBatbe Ha anaTtkata (manonpopgaskHa
notepaa wauM  ¢akTtypa). oA HMKaKBM  OKOMHOCTM
KOMNaHWjaTa HeMa Ja M NOoKpue COOABETHUTE TPOLUOLM
3a pesepBHU [AEN0BM W COOABETHO noTpebHo paboTHO
BPeme, OCBEH akKo He Ce NPeTCTaBu Konuja of, AOKYMEHTOT
3a Kynysarbe. Bo cnyyaj nonpaBkata ga mopa Aa buge
HanpaBeHa Of HalWMWOT CepBUCEH OAAeNn TpolouuTe 3a
npeso3 (40 M 0A) e LeNoCHO 3aJ0/KeHa o4, ucnpakadyor
(knueHToT). AnatkMTe Mopa Aa 6uaat wcnpaTeHu 3a
nonpasKa Ha KOMNaHuWjaTa AU Ha oBnacTeHa paboTuaHuLa
Ha COOABETEH HAUYMH M TPAHCMOPTHU CPeacTBa.

OCNNIOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM [A€N0BM KOM Ce€ HOCAT MPUPOAHO KaKo
nocneauua Ha KopucTerbe (YeTkW, Kabnu, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) ANaTK1 OLITETEHW KaKO PEe3ynTaT Ha HenouuTyBatbe Ha
VHCTPYKLMKUTE HA NPOU3BOANTENOT.

3) AnaTkute cnabo ce oap:Kysaar.

4) ¥niotpeba Ha HenpaBWIHO NlyBPUKaHTU UN AOAATOLM.
5) Anatku [aAeHW Ha TPeTU eHTUTeTH BecniaTHo.

6) OwTeTyBarbe NOpasM €IEKTPUYHO NOBP3YBatbe Ha HaMoH
NOVHAKY 0f OHOj LITO € HaBeAeH Ha NaoYaTa Ha anapaTorT.
7) T10Bp3yBakbe CO He3eMeH Haroj.

8) fIpomeHa Ha.HanoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OlTeTyBakbe Kako pe3ynTaT Ha ynotpebata Ha coneHa
BOAa (HaMpUMEpP, MaLMHK 3a Nepekbe, Mymnu).

10) OwTeTyBatbe WAK HedYHKLMOHMPatbe Kako pesynTaTt Ha
HenpaBuIHO YUCTEHsE Ha anaTkaTa.

11) KOHTaKT Ha aaaTtkata CO XeMMUKasMKu, AU OLITETYBakbe
KaKo pe3ynTaT Ha BAara-uMAn Koposuja.

12) AnaTku Kou 6une mogudMuMpaHn UAM OTBOPEHU O,
CTPaHa Ha HEOBNACTEHWOT NEePCOoHa.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecooaBeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu KoM ce KOPUCTAT 33 M3HajMyBatbe.

lapaHuujaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTATa Koja NpeTtcraByBa MpoM3BOACTBEH AedeKT
WAM maTepujaneH Heycnex. Bo cnydyaj Ha HefoCTaToK Ha
ofpeseH pesepseH e, KOMNaHujaTa ro 3a4pKysa NpaBoTo
[a ja 3ameHM anatkata co Apyr cooaseteH mogen. Mo
3aBpLUYBaHETO Ha CUTE NPOLLeAYPU 3a rapaHLymja, rapaHTHUOT
nepuos Ha anatkata He ce MPOAO/MKYBa MAW OBHOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHMOT AeN CO HanjaTa 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 roauHa rapaHuuja 3a gobpo paborterbe, nog,
YC/I0B Aa ce ycornacar ycnosuTe 3a rapaHuuja. PesepsHute
[eN0BU WM anaTkM KOW Ce 3aMeHeTW OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HalaTa KomnaHuja. baparbara, 0cBeH oHue
CromeHaT BO 0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO nNonpasKarta uau
OLUTETYBAHHETO HA €/IEKTPUYHM anaTku1, He BakaT. [PUKoTOo
NpaBo U penaTMBHUTE PErynaTMBM Baar 3a 0Baa rapaHumja.



GARANTIE

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu
standarde stricte, stabilite de compania noastra, care sunt
aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute
cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru utilizare
neprofesionald si 12 luni pentru utilizare profesionala.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de achizitie
asculei (bon de casa sau factura). In niciun caz societatea nu
va acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale
orelor de lucru necesare respective dacd nu este prezentata
o copie adocumentului de achizitie. In cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service,
costul transportului (dus-intors) este suportat in intregime
de catre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu
mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod.natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor
producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare:
5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta
tensiune decat cea indicata pe pldcuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegata
la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sarate (de
exemplu, masini de spalat, pompe).

10) Deteriordri sau defectiuni rezultate in urma unei
proceduri de curdtare necorespunzatoare a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca
urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre
personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari
necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei
care prezintd un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste
sau se refnnoieste. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectdrii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau sculele inlocuite raman in posesia
societatii noastre. Nu se aplicd cerinte, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
sculelor electrice sau deteriorarea acestora. Legea greaca si
reglementdrile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gyartdsa a vallalatunk &ltal me-
ghatarozott szigoru szabvanyok szerint torténik, amelyek
Osszhangban vannak a vonatkozé eurdpai minGségi
szabvanyokkal. Cégiink elektromos szerszamaira nem pro-
fesszionalis hasznalat esetén 24 hdnap, professzionalis
haszndlat esetén 12 hdénap garanciat vallalunk. A garancia
a termék megvésarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog
igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kiske-
reskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat semmilyen koril-
mények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a megfelel
sziikséges munkadrak vonatkozd koltségeit, ha nem mu-
tatjdk be a vésarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben
a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a széllitas (oda- és
visszaszdllitas) koltségei teljes egészében a feladot (ugyfe-
let) terhelik. A szerszdmokat javitasra a megfelel6 mddon
és szallitoeszkozzel kell elktldeni a vallalathoz vagy egy erre
felhatalmazott mihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznélat kdvetkeztében természetes modon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sé-
rult szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelel6 kendanyagok vagy tartozékok hasznélata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.
6) A késziiléktablan feltintetettdl eltérd feszultségl elektro-
mos csatlakozasbol eredd karok.

7) Nem foldelt-aramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram feszlltségének megvaltozasa.

9) Soswizthaszndlatabdl ered karok (pl. mosogépek, szivat-
tydk).

10) A készulék nem megfelel§ tisztitasi eljarasabol eredd
kdrosodas vagy meghibasodas:

11) A szerszam vegyi anyagokkalvalo érintkezése, vagy ned-
vességhdl vagy korrézigbol eredd kdrosodas.

12) Olyan szerszamok;-amelyeket illetéktelen személyek
maddositottak vagy nyitottak fel.

13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kovetkeztében
eltorétt alkatrészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alk-
atrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott potalkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szersza-
mot egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes ga-
rancidlis eljards lezarasat kovetéen a szerszam garancialis
ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A
javitasi dijjal terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vo-
natkozik, a jotallasi feltételek betartasa mellett. A kicserélt
pétalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdonaban ma-
radnak. Az elektromos szerszdmok javitdsara vagy sérulé-
sére vonatkozo, a jelen jotallasi nyilatkozatban emlitettektd|
eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a
gorog torvények és a vonatkozod elGirasok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards
stretti, stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati
mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-
energija tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu
ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida
mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija
hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew fattura
bl-imnut). Taht l-ebda ¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol
rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-
dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas
kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-
xoghol awtorizzat bil-mod u |-mezzi tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONMIET T’ GARANZIA:

1) Spare parts li jilbsu b’'mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, éokkijiet e¢c. ).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta"nuggas ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlass

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg
differenti minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) fisara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-
hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) #sara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif
mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas
tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifattura jew
hsara materjali. F'kaz ta’ nuqgas ta’ spare part specifika,
il-kumpanija tirrizerva d-dritt i tissostitwixxi |-ghodda
b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew konkluzi
|-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-
ghodda ma ghandux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni
ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn garanzija
ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita
mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew ghodod i
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna.
Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f'din il-formola ta’
garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-energija jew
hsara taghhom, ma japplikawx. ll-ligi Griega u r-regolamenti
relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Elektri¢ni alati proizvedeni su prema strogim standardima,
koje je postavila nasa tvrtka i uskladeni su s odgovaraju¢im
europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase
tvrtke dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu
uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo
vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pra-
vu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura).
Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti troskove rezer-
vnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta
o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa
postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povratno putovan-
je) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati
se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici
na odgovarajuéi nacin i odgovarajuc¢im prijevoznim sreds-
tvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe
(metla, kabeli, prekidaci, stezne glave itd.).

2) Alati oStec¢eni kao rezultat nepostivanja
proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili na-
pona razli¢itog od onog navedenog na plocici uredaja.

7) Prikljucak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9)Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice ru-
blja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog pos-
tupka ciséenjauredaja.

11) Kontakt.alatass kemikalijama ili oStec¢enja nastala vla-
gom ili korozijom,

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.
13) Slomljeni dijelovifkomponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

uputa

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja
ima proizvodni nedostatak ili kvar hardvera. U slu¢aju da ne-
dostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamije-
niti alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka
svih jamstvenih postupaka, jamstveni rok alata nece se pro-
duziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi
popravka, pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro
funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih uvjeta. Rezervni
dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom jamstvenom obras-
cu, koji se odnose na popravak elektri¢nih alata ili njihovo
osStecenje, ne primjenjuju se. Gr¢ko pravo i njegovi propisi
primjenjuju se na ovo jamstvo.



GARANTIA

GWARANCIA

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo
con estrictas normas, establecidas por nuestra empresa,
que estan alineadas con las respectivas normas de calidad
europeas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa
tienen un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es valida a partir de la fecha de compra del producto. La
prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa
no se hara cargo en ningun caso del coste de las piezas de
recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias
si no se presenta una copia del documento de compra.
En caso de que la reparacion tenga que ser realizada por
nuestro departamento de servicio, el coste del transporte
(ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma
y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que seqdesgasten de forma
natural como consecuencia de su uso (escobillas, cables,
interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia
incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo,
lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un
procedimiento de limpieza inadecuado de la herramienta.
11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o
dafios como consecuencia de la humedad o la corrosion.
12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas
por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un
uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

del

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la herramienta
por otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la
herramienta no se ampliara ni renovara. La sustitucion de
una pieza de recambio con cargo de reparacion esta cubierta
por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o herramientas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos
de los mencionados en este formulario de garantia, en relacion
con la reparacion de herramientas eléctricas o sus dafios. La
ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygo-
rystycznymi normami ustalonymi przez nasza firme, ktére
sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym
okresem gwarancyjnym dla uzytku nieprofesjonalnego i
12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwarancja
jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do
gwarancji jest dokument zakupu narzedzia (paragon lub
faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowie-
dnich kosztéw czesci zamiennych i wymaganych godzin
pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia dokumentu
zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zosta¢ wykonana
przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Narzedzia
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autory-
zowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére zuzywajg sie w sposdb naturalny
w wyniku uzytkowania (szczotki, kable, przetgczniki, uchwy-
ty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania ins-
trukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.
5)/Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o na-
pieciuinnym niz wskazane na tabliczce znamionowej urzadzenia.
7) Podt3czenie do nieuziemionego zrddta zasilania.
8)Zmiana napigcia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pompy)«

10) UszkodZenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtasciwego'czyszezenia urzgdzenia.

11) Kontakt narzedzia.z chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte
przez nieupowazniony personel.

13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane kom-
ponentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie ma-
teriatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny
odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich procedur
gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zostanie
przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za
optata za naprawe jest objeta roczng gwarancjg dobrego
dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw gwar-
ancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg
w posiadaniu naszej firmy. Wymagania inne niz wymienione
w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczgce naprawy
lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania.
Do niniejszej gwarancji majg zastosowanie przepisy prawa
greckiego i przepisy pokrewne.
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.
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